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ВСТУП 

Комунальний заклад «Навчально-виховне об’єднання природничо-

економіко-правовий ліцей – спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 8 – 

позашкільний центр Кіровоградської міської ради Кіровоградської області» 

(директор Яковлєв Ігор Володимирович) є закладом загальної середньої освіти 

з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів, який надає 

багатопрофільну підготовку і професійну освіту; забезпечує здобуття освіти 

понад державний освітній мінімум, реалізацію потреб учнів у здобутті 

професійної освіти, оволодінні робітничими професіями, кваліфікацією 

відповідно до їх інтересів, здібностей, стану здоров’я та соціального 

замовлення суспільства і регіону; здійснює науково-практичну підготовку 

талановитої учнівської молоді.  

Педагогічний колектив закладу постійно працює над пошуком сучасних 

інноваційних форм навчання, які дитина зможе застосовувати у своєму житті 

Заклад є одним із провідних закладів загальної середньої освіти нашого міста й 

неодноразово посідав перші сходинки в рейтингу шкіл міста Кропивницького. 

«Обдаровані й талановиті - всі без винятку діти», – ці слова Василя 

Сухомлинського стали провідним гаслом діяльності педагогічного колективу 

закладу. 

Структура НВО дає невичерпні можливості для розкриття таланту, 

розумових, естетичних, технічних і фізичних нахилів та природних здібностей 

учнів. Вони мають можливість обрати відповідно до своїх інтересів, здібностей і 

бажань напрям здобуття загальної середньої освіти та отримати поглиблені 

знання, уміння та навички з певного циклу навчальних предметів, а саме: 

математичного, біолого-хімічного, економіко-правового та професійної 

підготовки.  

Безцінний досвід роботи педагогічного колективу є досить плідним й 

заслуговує на увагу, вивчення та узагальнення. Усі небайдужі освітяни мають 

гарну нагоду запозичити його та використовувати у своїй педагогічній практиці. 

Особливо хочеться звернути увагу на інноваційні аспекти в роботі 

педагогічного колективу та інновації в управлінні, які впроваджуються 

керівництвом навчального закладу. 
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І. СТРУКТУРА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ   
До складу комунального закладу «Навчально-виховне об’єднання 

природничо-економіко-правовий ліцей – спеціалізована школа І-ІІІ ступенів 
№8 – позашкільний центр Кіровоградської міської ради Кіровоградської 
області» входять спеціалізована школа, природничо-економіко-правовий ліцей і 
позашкільний центр.  

Спеціалізована школа - це класи пропедевтичної ранньої профорієнтації 
(1-4 кл.), класи інтенсивної та ранньої спеціалізації (5-7 кл.) та класи 
допрофільного навчання (8-9 кл.).  

Метою діяльності спеціалізованої школи є виявлення інтересів учнів, 
перевірка їх можливостей, наступність навчання. Завдання, які ставить перед 
собою адміністрація закладу та форми їх реалізації у спеціалізованій школі, 
представлені у Схемі 1. 

 

  Спеціалізована школа 

Класи інтенсивної та ранньої 

спеціалізації  (5-7 кл.) 

Класи допрофільного 

навчання (8-9 кл.) 

Мета: 

виявлення інтересів, перевірка  

можливостей учнів, ознайомлення з 

професіями пізнавальної діяльності 

Мета: 

адаптація до навчання у ліцеї, 

виявлення інтересів учнів, 

ознайомлення з професіями 

Завдання: 
- створення умов для виявлення 

нахилів і здібностей учнів; 

- формування практичного досвіду 

та інтересів у різних сферах 

трудової діяльності; 

- орієнтація на вибір профілю у 

старшій школі 

Форми реалізації:  
-виділення додаткових годин у 

варіативній частині:  математики, 

інформатики, біології, хімії;  

-введення спецкурсів: «Подорож у 

світ економіки», «Основи 

сімейного господарювання», 

«Рідний край»; 

-ознайомлення з професіями 

родини, підприємств міста, області, 

України; 

-участь у міських, обласних 

олімпіадах, конкурсах «Кенгуру», 

«Колосок», «Левеня», «Орлятко», 

«Гринвіч»; 

-спільна робота педагогів і батьків 

учнів закладу з профорієнтації; 

-гурткова робота «Інтелектуальні 

ігри», «Краєзнавство», «Юний 

біолог», «Юний хімік», «Юний 

кореспондент», «Сучасна пісня» 

Класи пропедевтичної  ранньої 

профорієнтації (1-4 кл.) 

Мета: 

 підготовка учнів до навчання в 

основній школі, ознайомлення з 

професіями 

Завдання:  
- систематично проводити пропедевтичну профорієнтаційну роботу з 

молодшими школярами на рівні ранньої профорієнтації про зовнішні 

атрибути професії (1 кл.), предмети і засоби професійної діяльності (2 кл.), 

мету і умови праці з різних напрямків професійної діяльності (3 кл.), 

кваліфікаційні якості працівників (4 кл.); 

- формувати в учнів практичні дослідницько-пошукові компетенції, 

здатність до саморозвитку та самоосвіти; 

- створення умов для врахування індивідуальних особливостей, інтересів і 

потреб учнів, формувати в них уявлення про професії; 

- ознайомлення учнів з різними професіями; 

- формування практичного досвіду та інтересів у різних сферах трудової  

діяльності; 

- забезпечення наступно-перспективних зв’язків між початковою, 

загальною середньою і професійною освітою відповідно до обраного 

профілю 

Форми реалізації:  
-введення  у варіативну частину  додаткових годин з інформатики, 

англійської мови;  

-індивідуальні та групові заняття з предметів: комп’ютерна азбука, 

математика; 

-проведення   конкурсів «Колосок», «Кенгуру», «Соняшник», 

«Патріот», «Гринвіч»; 

-організація роботи творчої групи «Світоглядний підхід до 

викладання предметів природничо-математичного циклу»; 

-гурткова робота: «Наука і техніка», «Природа і ми», «Про все на 

світі», «Веселі фарби», «Музичний фольклор», «Театральний»; 

-участь у шкільних та міських учнівських олімпіадах  

Схема 1. Завдання, які ставить перед собою адміністрація 

закладу та форми їх реалізації у спеціалізованій школі 
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Природничо-економіко-правовий ліцей – це класи природничого, 

економіко-правового та технологічного профілів.  

Метою роботи педагогічного колективу ліцею є задоволення потреб та 

розвиток здібностей учнів у певній галузі пізнавальної діяльності. 

Завдання, які ставить перед собою адміністрація закладу та форми їх 

реалізації щодо роботи у природничо-економіко-правовому ліцеї представлені 

у Схемі 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Схема 2. Завдання та форми їх реалізації щодо роботи 

 природничо-економіко-правового ліцею 

 

 

  

Форми реалізації:  
-поглиблене вивчення біології, хімії, економіки, правознавства; 

-надання професійної освіти; 

-введення профільних  спецкурсів: «Практична економіка», «Основи 

підприємницької діяльності», «Права людини»,  «Основи техніки», «Основи 

графічної грамоти», «Основи інформаційних технологій»; 

-співпраця з ВНЗ: участь у роботі наукових гуртків та науково-дослідницьких 

проектах;  

-участь у Всеукраїнських  олімпіадах, конкурсах-захистах науково-дослідницьких 

робіт МАН; 

-співпраця з центром зайнятості. 

Природничо-економіко-правовий ліцей (10-11 кл.) 
 

Класи природничого, економіко-правового, технологічного профілю 

Мета: задоволення потреб і розвиток здібностей у певній галузі пізнавальної 

діяльності 

Завдання:  
-розвиток творчої самостійності; 

-створення умов для подальшої професійної підготовки, вибору професії або 

сфери діяльності; 

-формування системи уявлень, ціннісних орієнтацій, дослідницьких умінь. 
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Вимоги до інтелектуальної еліти європейської країни сьогодення 

достатньо високі: молода людина повинна мати не тільки високий рівень знань 

і навичок професії, а й повинна мати високий рівень особистої культури [3]. 

Саме із цих причин у складі навчального закладу і створений позашкільний 

центр – наступна структурна одиниця НВО, одним із завдань якого є виховання 

культури, естетичних смаків учнів закладу.  

Робота позашкільного центру спрямована на підтримку і розвиток різних 

типів обдарованості учнів. Метою діяльності є забезпечення всебічного 

розвитку дітей та молоді; формування духовно багатої, вільної, фізично 

здорової, творчо мислячої особистості, яка має базові знання. 

У центрі працюють гуртки художньо-естетичного; еколого-

натуралістичного; туристсько-краєзнавчого; спортивного напрямків.  

Завдання позашкільного центру та форми їх реалізації представлена у 

Схемі 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Схема 3. Завдання та форми їх реалізації щодо роботи позашкільного центру 

 

У закладі здійснюється освітній процес за різними формами навчання: 

уроки, лекції, лабораторно-практичні та семінарські заняття, диспути, 

навчально-виробничі екскурсії та підготовка кваліфікованих робітників з 

професії водій автотранспортних засобів категорії «В». 

Комунальний заклад «Навчально-виховне об’єднання природничо-

економіко-правовий ліцей – спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №8 – 

позашкільний центр Кіровоградської міської ради Кіровоградської області» 

Позашкільний центр 

Гуртки: художньо-естетичного напрямку; еколого-натуралістичного; туристсько-

краєзнавчого; спортивного. 

Мета: забезпечення всебічного розвитку дітей та молоді; виявлення і розвиток здібностей кожної дитини; 

формування духовно багатої, вільної, фізично здорової, творчо мислячої особистості, яка має базові знання; 

формування високих моральних цінностей, що сприяють духовному розвитку суспільства. 

Завдання: 

 - розвиток творчого потенціалу учасників, ранньої професійної підготовки вихованців; 

 - активізація роботи педагогічного колективу позашкільного центру з обдарованими і талановитими дітьми 

і молоддю; 

- забезпечення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу, психолого-педагогічної 

реабілітації дітей пільгового контингенту та дітей з девіантною поведінкою. 

Форми реалізації:  
- участь у міських, обласних, Всеукраїнських конкурсах, фестивалях; 

- проведення виховних годин, бесід з профорієнтації; 

   - індивідуальна робота керівників гуртків і батьків гуртківців з профорієнтації. 
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надає багатопрофільну підготовку і професійну освіту; забезпечує здобуття 

освіти понад державний мінімум; реалізацію потреб учнів у здобутті 

професійної освіти відповідно до їх інтересів, здібностей; здійснює науково-

практичну підготовку талановитої учнівської молоді. Профілі навчання: 

природничий, економіко-правовий.  

Поглиблений рівень підготовки учнів досягається у результаті вивчення 

спеціальних курсів, факультативів, курсів за вибором, відвідування занять у 

гуртках, клубах, студіях позашкільного центру.  

Поряд із традиційними формами та методами організації навчальних 

занять у НВО застосовуються інноваційні технології та проектування, 

конструювання, моделювання, пошуково-дослідницька робота.  

 

 

 

ІІ. ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПЕДАГОГІЧНОГО КОЛЕКТИВУ 

 

«Педагогічна ідея – це повітря,  

в якому розправляє крила  

педагогічна творчість». 

В.Сухомлинський  

 

Головним завданням закладу освіти є створення умов для повноцінного 

фізичного, інтелектуального та духовного розвитку всіх учасників освітнього 

процесу. Саме впровадження інноваційних технологій сприяє розвитку творчої 

особистості як вчителя так і учня. 

Особливість роботи закладу в сучасних умовах полягає у вивченні та 

активному впровадженні у практиці інноваційних педагогічних технологій. Це 

є передумовою конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг. Головні 

зусилля у цьому напрямку спрямовані на надання реальної, дієвої допомоги 

педагогічним працівникам у підвищенні їхньої професійної компетентності; 

створенні творчої атмосфери, яка сприяла б пошуку кращих педагогічних 

технологій, а також ефективному впровадженню інновацій. 

Основні напрями роботи щодо забезпечення інноваційної діяльності у 

закладі: 

 кадрове та науково-методичне забезпечення освітнього процесу; 

 створення організаційних умов для безперервного вдосконалення 

фахової майстерності та підвищення кваліфікації педагогічних працівників; 

 проведення низки методичних заходів, спрямованих на розвиток 

творчих здібностей педагогів;  

 виявлення перспективного педагогічного досвіду та участь у його 

вивченні, узагальненні та впровадженні; 

 залучення педагогів школи до науково-дослідницької та 

експериментальної діяльності з метою впровадження інноваційних технологій 

у освітній процес. 
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Система методичної роботи спрямована на ефективну реалізацію  

основних напрямків інноваційної діяльності, забезпечення подальшого 

розвитку навчального закладу, зокрема шляхом реалізації науково-методичної 

проблеми «Формування конкурентоспроможної особистості на основі 

запровадження компетентнісно орієнтованого навчально-виховного процесу».   

На засіданні педагогічної ради було визначено, що одним із стратегічних 

завдань освіти є формування творчої особистості, здатної на свідомий та 

відповідальний вибір. А застосування в навчанні інноваційних технологій 

спрямоване на набуття в учнів досвіду самостійного пошуку нових знань.  

На засіданнях педагогічних рад заслуховувалися та обговорювалися такі 

питання: 

1. Традиції та інновації в сучасній школі. Оптимальна модель їх 

поєднання. 

2. Підвищення ефективності уроку за рахунок упровадження 

компетентнісно орієнтованого підходу до освітнього процесу. 

3. Метод проектів як дієвий засіб розвитку соціальної компетентності 

учнів. 

4. Інноваційні підходи до організації освітнього процесу на уроках хімії, 

біології та основ екології. 

5. Талановиті учні: нові підходи до навчання та виховання. 

Традиційним у проведенні педагогічної ради стало використання 

мультимедійних технологій, що сприяє підвищенню її ефективності та 

розвитку професійної компетентності педагогів. 

У школі склалася певна система методичної роботи. Уся її структура 

підпорядкована удосконаленню методики викладання предметів; 

удосконаленню професійно-педагогічної майстерності вчителів; вивченню і 

використанню на практиці сучасних досягнень психолого-педагогічної науки і 

перспективного педагогічного досвіду. Активна діяльність учителів у складі 

різних методичних об’єднань сприяє не лише розвитку професійної діяльності, 

але й активізує особистісний потенціал кожного вчителя; створює умови для 

пошукової творчості. 

Для молодих спеціалістів постійно діє «Школа молодого вчителя», яка 

дає можливість удосконалити процес формування основних професійних 

якостей, вироблення власного стилю роботи, розвитку фахової майстерності 

молодих вчителів.  

Для педагогів із середнім рівнем дидактичних умінь, які прагнуть 

працювати творчо, але відчувають труднощі, продовжено роботу мобільної 

групи з проблеми «Педагогічна підтримка розвитку самоосвітньої 

компетентності учнів» (керівник Топчій Н.П.), змістом роботи якої є аналіз і 

вивчення труднощів у роботі, організація самоосвіти вчителів, проведення 

тренувальних практичних занять (відкриті уроки, ділові ігри, майстер-класи, 

семінари-практикуми тощо).  

Для вчителів, які прагнуть і можуть працювати творчо, продовжила 

роботу «Школа педагогічної майстерності» з проблеми «Сучасний урок у 

контексті компетентнісного підходу» (керівник Токарева Е.А.).  
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З метою опанування учителями початкових класів вимог Державного 

стандарту початкової загальної освіти, вивчення нових програм і підручників у 

закладі працювала «Школа навчання учителів початкових класів» з проблеми 

«Впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти» (керівник 

Овсейчук О.А.). 

З метою організованого переходу на новий Державний стандарт базової і 

повної загальної середньої освіти у закладі створено «Школу навчання вчителів 

5–8 класів» (керівник Жадан В.В.), яка об’єднує класних керівників та 

вчителів-предметників 5-8 класів. 

Важливу роль у системі інноваційної роботи відіграє діяльність науково-

методичної ради (що координує цю роботу в школі), яка спрямована на 

розвиток науково-методичного забезпечення освітнього процесу; інноваційної 

діяльності педагогічного колективу. На засіданнях науково-методичної ради 

розглядалися питання:  

- аналіз стану і результативності роботи методичної служби;  

- науково-методичний супровід освітнього процесу; 

- удосконалення системи роботи з обдарованими та здібними дітьми; 

- використання мультимедійних засобів у освітньому процесі; 

- пропозиції щодо стимулювання й оцінювання інноваційної діяльності 

педагогів під час атестації тощо. 

Також, одним із інструментів упровадження інноваційної діяльності є 

робота психолого-педагогічного семінару «Психолого-педагогічний супровід 

розвитку учня в системі компетентнісно орієнтованого підходу до навчально-

виховного процесу», організованого практичним психологом закладу 

Плехановою Т.В. Упродовж навчального року проводяться по чотири засідання 

вказаного семінару, у яких беруть участь класні керівники, учителі, вихователі 

ГПД, соціальний педагог. Тематика засідань психолого-педагогічного семінару: 

 «Від дошкільника до учня. Перші кроки в адаптації»; 

 «Школа молодого вчителя. Адаптація молодих спеціалістів до 

педагогічної діяльності»; 

 «Сучасні психолого-педагогічні підходи до розвитку обдарованості 

школярів в умовах компетентнісно орієнтованого навчання та виховання»; 

 «Використання педагогами тренінгових вправ за програмою «Лідер у 

кожному з нас!» під час проведення класних годин. 

Практичним психологом Плехановою Т.В. було розроблено брошуру 

«Психологічний портрет першокласника» (для батьків першокласників). Під її 

керівництвом творчою групою педагогів було розроблено «Пам’ятку 

наставнику» та брошуру «Поради досвідчених колег молодому вчителю».  

Домінуючою серед форм методичної роботи в закладі є така форма, як 

циклові методичні об’єднання педагогічних працівників. Найчастіше 

використовуються такі види роботи: взаємовідвідування відкритих уроків і 

виховних заходів; обговорення доповідей колег; вивчення методичних 

матеріалів; практичні заняття з учителями, семінари-практикуми, тренінги. 

Методичні об’єднання успішно виконують основні завдання, які стоять перед 

ними, а також активно впроваджують самоосвітню діяльність.  
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У навчальному закладі організовано роботу 7-ми циклових методичних 

об’єднань та методичного об’єднання класних керівників: 

• учителів української мови та літератури, зарубіжної літератури, 

музики, образотворчого мистецтва з проблеми «Формування комунікативної 

компетентності на уроках української мови та літератури, зарубіжної 

літератури, художньої культури, образотворчого та музичного мистецтва й в 

позакласній роботі» (голова Стьопіна Г.В.); 

• учителів початкових класів та вихователів ГПД з проблеми 

«Формування компетентностей молодшого школяра засобами інноваційних 

технологій навчання» (голова Маржан А.В.);  

• учителів математики, інформатики, фізики та астрономії з проблеми 

«Зростання професіоналізму вчителя в системі компетентнісної організації 

навчання та виховання учнів на уроках математики, фізики та інформатики» 

(голова Маленко Л.Б.); 

• учителів хімії, біології, основ екології та основ здоров’я з проблеми 

«Впровадження компетентнісно орієнтованого підходу на уроках природничого 

циклу» (голова Макаренко І.А.); 

• учителів історії, географії, права, етики з проблеми «Формування 

предметних компетентностей учнів як умова самореалізації особистості» 

(голова Шишкевич О.М.);  

• учителів іноземної мови з проблеми «Формування в учнів 

комунікативних компетентностей у процесі вивчення іноземних мов» (голова 

Кашуба І.А.); 

• учителів фізичної культури, трудового навчання з проблеми «Розвиток 

рухових якостей та здібностей учнів, формування технологічно грамотної 

особистості через інноваційні методи навчання» (голова Твердохліб С.В.); 

 класних керівників з проблеми «Впровадження компетентнісно 

орієнтованого підходу до виховання самодостатньої моделі випускника як 

повноцінної особистості, здатної до творчої самореалізації та саморозвитку» 

(голова Горбенко І.В.). 

На засіданнях циклових методичних об’єднань розглядалися такі питання: 

 використання проектної технології як засіб активізації пізнавальної 

діяльності учнів на уроці; 

 формування компетентної особистості під час занять з використанням 

ІКТ; 

 використання мультимедійних засобів на різних етапах уроку; 

 особливості впровадження інтернет-технологій у освітній процес; 

 сучасний урок у контексті компетентнісного підходу; 

 використання онлайн-ресурсу «nearpod.соm». 

З метою впровадження досягнень педагогічної науки і перспективного 

педагогічного досвіду у освітній процес у закладі організовано роботу творчих 

груп учителів, на засіданнях яких опрацьовувалися питання з інноваційної 

діяльності:  

 «Використання ІКТ на уроках природничо-математичного циклу в 

основній школі» (керівник Ганжела Л.С.); 
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 «Інноваційні підходи до викладання предметів у початковій школі» 

(керівник Мішкевич І.В.); 

 «Комунікативно-ситуативні вправи як засіб розвитку ключових 

компетентностей учнів» (керівник Небилиця Н.О.); 

 «Самоврядування як одна із форм роботи в початковій школі» 

(керівник Рибаченко І.В.); 

 «Запровадження Google Apps for Education у закладі» (керівник 

Швець Г.О.); 

 мобільної групи з проблеми «Упровадження інтернет-технологій у 

освітній процес та в професійній діяльності педагога» (керівник Версаль С.А.). 

Усі засідання творчих груп вирізняються сучасними, нетрадиційними 

формами роботи – це і методичні діалоги та естафети, і «круглі столи», і 

панорами творчих завдань та ін. Діяльність усіх творчих груп представлена у 

формі звітних комп’ютерних презентацій. Реальними плідними результатами 

інноваційної науково-дослідницької й експериментальної діяльності можна 

вважати опанування педагогами Google-сервісів та інших інтернет-ресурсів, а 

також апробацію й використання електронних засобів навчання. Робота 

творчих груп забезпечує інноваційний підхід до здійснення освітнього процесу 

на сучасному рівні; позитивно впливає на творче зростання всього 

педагогічного колективу. 

Педагогічні працівники закладу постійно працюють над підвищенням 

фахового та методичного рівнів. Однією із форм реалізації цього завдання є 

курси підвищення кваліфікації, які плануються з урахуванням побажань 

педагогічних працівників щодо змісту, методів і форм проходження курсів. У 

закладі існує перспективний план підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників, на підставі якого кожен учитель обов'язково один раз у п'ять років 

проходить навчання на курсах підвищення кваліфікації.  

Педагоги закладу підвищують свою кваліфікацію під час активної участі 

у роботі науково-практичних семінарів, конференцій; під час різноманітних 

тренінгів та майстер-класів тощо. 

Протягом останніх років були проведені заходи різних рівнів, такі як: 

1. Семінар-практикум для вчителів початкових класів – здобувачів освіти 

курсів підвищення кваліфікації КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського» з 

проблеми «Компетентнісний підхід до викладання в початковій школі» (з 

досвіду роботи вчителів Маржан А.В, Мішкевич І.В., Овсейчук О.А., 

Рибаченко І.В.). 

2. Семінар-практикум для вчителів правознавства – здобувачів освіти 

курсів підвищення кваліфікації КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського» з 

проблеми «Розвиток критичного мислення учнів шляхом використання 

інтерактивних методів на уроках історії» (з досвіду роботи вчителів 

Шишкевич О.М., Погорілої В.В.). 

3. Секційне засідання вчителів іноземних мов м. Кропивницького з 

проблеми «Упровадження нового Державного стандарту базової і повної 

загальної середньої освіти». 

4. Семінар-практикум для вчителів фізики м. Кропивницького з проблеми 
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«Мультимедійні технології як засіб підвищення ефективності навчання на 

уроках фізики» (з досвіду роботи вчителя фізики Швець А.О.). 

5. Семінар-практикум для вчителів початкових класів з проблеми 

«Проектна діяльність в початковій школі» (з досвіду роботи вчителів 

початкових класів Маржан А.В., Мішкевич І.В., Рибаченко І.В.). 

6. Майстер-клас з проблеми «Використання елементів мультимедійних 

технологій на уроках природничого циклу» (з досвіду роботи вчителя біології 

Макаренко І.А.). 

7. Семінар-практикум для педагогічних працівників закладу, де вчителі 

Макаренко І.А., Швець А.О., Маленко Л.Б. презентували які можливості 

розкриває робота з інтерактивним обладнанням кабінетів хімії, фізики, 

математики. 

8. Майстер-клас з проблеми «Розвиток критичного мислення за 

допомогою стратегії рішення проблем «Ідеал» (з досвіду роботи вчителя 

правознавства Погорілої В.В.). 

9. Майстер-клас з проблеми «Упровадження ІКТ на уроках 

образотворчого мистецтва» (з досвіду роботи вчителя образотворчого 

мистецтва Плеханової Т.В.). 

10. Круглий стіл з проблеми «Діяльнісний підхід до планування уроків 

іноземної мови», метою якого було ознайомлення із сучасними підходами до 

планування уроків з іноземної мови в контексті загальноєвропейських 

рекомендацій з мовної освіти, а також сучасний підхід до оцінювання 

навчальних досягнень учнів з метою підготовки їх до ЗНО (з досвіду роботи 

вчителів іноземної мови). 

11. Семінар-практикум для вчителів української мови – здобувачів 

освіти курсів підвищення кваліфікації КЗ «КОІППО імені Василя 

Сухомлинського» з проблеми «Упровадження елементів інноваційних 

технологій на уроках української мови та літератури» (з досвіду роботи 

вчителів Стьопіної Г.В., Семез Л.Г., Жадан В.В., Кононенко О.А). 

12. Семінар-практикум для вчителів біології – здобувачів освіти курсів 

підвищення кваліфікації КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського» з 

проблеми «Використання елементів мультимедійних технологій на уроках 

природничого циклу» (з досвіду роботи вчителя біології Яковлєвої Н.Б.). 

13. Семінар-практикум для практичних психологів міста 

Кропивницького з проблеми «Теоретичні та практичні аспекти здійснення 

супервізії, як засобу задоволення професійних потреб практичного психолога» 

(з досвіду роботи практичного психолога закладу Плеханової Т.В.). 

14. Семінар-практикум для вчителів фізики з проблеми 

«Мультимедійні технології як засіб підвищення ефективності навчання на 

уроках природничих дисциплін» (з досвіду роботи вчителя фізики Швець А.О., 

вчителя біології Макаренко І.А.). 

15. Семінар-практикум для вчителів початкових класів з проблеми 

«Упровадження ІКТ в початковій школі» (з досвіду роботи вчителів 

початкових класів Маржан А.В., Мішкевич І.В., Овсейчук О.А., 

Гвардіонової О.В.). 



14 

16. Семінар-практикум «Національно-патріотичне виховання під час 

викладання предмету «Іноземна мова» (з досвіду роботи вчителів іноземної 

мови). 

17. Семінар-практикум «Формування компетентної особистості на 

уроках математики з використанням ІКТ» (з досвіду роботи вчителів 

математики) та багато інших заходів. 

Необхідно зауважити, що вчителі й керівництво закладу також беруть 

активну участь у всеукраїнських та обласних заходах, наприклад: 

- Всеукраїнська науково-практична конференція «Формування 

освітнього середовища навчально-дослідницької діяльності дітей у контексті 

наступності та перспективності» (директор закладу Яковлєв І.В. та заступник 

директора з навчально-виховної роботи Кононенко О.А.); 

- обласний конкурс «Обдарований педагог – обдаровані діти» (заступник 

директора з навчально-виховної роботи Черепій О.М.); 

- обласна інтернет-конференція «Шляхи ефективного впровадження 

освітніх технологій у навчальних закладах Кіровоградської області»( учитель 

біології Макаренко І.А. та учитель фізики Швець А.О.); 

- обласна ярмарка педагогічних ідей «Інформаційно-комунікаційна 

компетентність педагогів як умова забезпечення якісної освіти» (учитель 

фізики Швець А.О.); 

- міський науково-практичний семінар «Комплексні рішення EPSON для 

навчально-виховного процесу» (учителі Семез Л.Г., Швець А.О., 

Макаренко І.А.); 

- обласна науково-практична конференція, присвячена пам’яті О.Хмури 

з проблеми «Технологія фахової майстерності: інновації в сучасній освіті». 

Тема виступу: «Використання інформаційно-комунікаційних технологій на 

уроках хімії та біології» (учитель Макаренко І.А.). У статті «Використання 

віртуальних лабораторій при вивченні природничих дисциплін» представлено 

особливості застосування віртуальних лабораторій та проаналізовано найбільш 

вдалі веб-ресурси, які слід застосовувати у освітньому процесі при вивченні 

природничих дисциплін. 

Педагоги закладу є активними учасниками творчих груп та різноманітних 

масових заходів: 

- учитель Стьопіна Г.В. є членом міської творчої групи «Використання 

ІКТ на уроках словесності»; 

- учитель Гайворонська Н.В. є членом міської творчої групи 

«Компаративний аналіз творів зарубіжної літератури», де вчителі залюбки 

діляться досвідом роботи з колегами; 

- учителі Яковлєва Н.Б., Макаренко І.А., Путнікова О.Г. брали участь у 

заходах в рамках проекту «Фітнес тиждень» з профільних предметів «Хімія» та 

«Біологія»; 

- учителі хімії Макаренко І.А., правознавства Погоріла В.В., 

образотворчого мистецтва Плеханова Т.В., зарубіжної літератури 

Торбенко Т.О., англійської мови Качмар О.С., української мови і літератури 

Стьопіна Г.В. та інші брали активну участь у конкурсі «Учитель року», де були 
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визнані лауреатами та нагороджені подяками управління освіти 

Кіровоградської міської ради. Проведені учасниками конкурсу майстер-класи 

вирізнялися актуальністю обраних тем, науково-методичною доцільністю та 

цінністю, вмінням професійно взаємодіяти з аудиторією, використовувати ІКТ-

супровід для демонстрації матеріалів, загальною культурою, педагогічним 

тактом та ерудицією. Відкриті уроки, проведені конкурсантами, свідчать про 

високий рівень професіоналізму, відповідальності, творчості та ініціативи; 

довели, що володіють ефективними формами і методами організації освітнього 

процесу. 

У НВО № 8 активізована науково-дослідницька та експериментальна 

діяльність. Учителі економіки Маслюк Н.С. та Шкрябіна Г.Г. беруть участь у 

експерименті Всеукраїнського рівня з проблеми «Методичні засади 

формування економічної грамотності школярів». Учитель хімії Михайлова І.Г. 

розробила «Робочі зошити з хімії для учнів 7-11 класів». 

Творчо використовується та впроваджується у освітній процес досвід 

роботи, висвітлений в методичних посібниках, а саме: вчителя географії 

Хлань Л.М. «Інноваційні технології як засіб розвитку творчої особистості на 

уроках географії»; вчителя історії Кумпан С.Г. «Інтенсифікація навчально-

виховного процесу на уроках історії шляхом використання елементів 

інноваційних технологій»; вчителя етики Черепій О.М. «Формування 

аксіологічної компетентності учнів на уроках етики засобами громадянського 

виховання»; вчителя англійської мови Горбенко І.В. «Комунікативно-

ситуативні вправи як засіб розвитку ключових компетентностей учнів на 

уроках англійської мови». 

Атестація педагогічних працівників, як чинник виявлення 

професіоналізму, компетентності вчителя, відіграє важливу роль у 

результативності освітнього процесу. Під час атестації виявляються професійні 

якості вчителя, рівень загальної культури; створюються оптимальні умови для 

вивчення та впровадження перспективного педагогічного досвіду кращих 

учителів. Атестація для вчителів стає перевіркою їхнього особистісного та 

професійного зростання; можливістю поділитися з колегами своїми 

здобутками; іспитом на компетентність.  

Усі працівники, які атестувалися, своєчасно пройшли курси підвищення 

кваліфікації за фахом. Поряд із курсовою перепідготовкою широко 

застосовуються можливості самоосвітньої діяльності. Самоосвіта вчителя має 

прогностичний та випереджальний характер, тому педагоги школи наполегливо 

працюють за індивідуальними освітніми маршрутами, розробляючи свої 

проблемні теми, які є складовою загальношкільної науково-методичної 

проблеми. Методами керування самоосвітою вчителів є анкетування, 

заповнення індивідуальних карток методичної діяльності; виступи на 

засіданнях педагогічних рад, методичних об’єднань; творчі звіти; участь у 

презентаціях досвіду роботи, фахових конкурсах. Адміністрацією закладу, 

керівниками циклових методичних об'єднань вивчається система роботи й 

узагальнюється досвід роботи вчителів, які проходять атестацію, шляхом 

відвідування уроків і позаурочних заходів; співбесід з учителями, батьками й 
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учнями; ознайомлення з методичними розробками та іншими матеріалами; 

проводиться декада «Я атестуюсь!». 

Сучасне українське суспільство ставить перед школою завдання 

формування національно свідомої, гармонійно розвиненої особистості. Саме 

тому вчителі школи успішно працюють над створенням моделі випускника 

школи – учня, який зможе самостійно здобувати знання, аргументувати свої 

думки, застосовувати на практиці знання, здобуті під час навчання. Зрозуміло, 

щоб цього досягти, вчитель сам повинен бути творчою особистістю, завжди 

перебувати у пошуку нових ідей і форм роботи.  

Педагоги закладу використовують нестандартні форми проведення 

уроку; активно впроваджують форми та методи організації освітнього процесу, 

які забезпечують максимальну самостійність учнів у навчанні; систематично 

використовують кращий педагогічний досвід, беруть активну участь у його 

поширенні; активно і постійно займаються самоосвітою і, як результат – 

досягли високого професіоналізму у своїй роботі.  

Низка заходів, спрямованих на самоосвітню діяльність педагогів, у яких 

брали участь учителі закладу: 

- тренінг за програмою iChampions в рамках проекту «Відкритий світ», 

що проходив у місті Києві;  

- тренінг по використанню ІКТ в інноваційній моделі «1 учень-

1 комп’ютер» на базі НВО № 8; 

- практичний семінар з проблеми «Комплексні рішення EPSON для 

навчально-виховного процесу»; 

- тренінг «Google Apps for Education», організований за ініціативою 

управління освіти Кіровоградської міської ради, а також за підтримки 

ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України та представництва 

компанії Google в Україні; 

- тренінг Teachmeet для вчителів Кіровоградщини за темою «STEAM 

технології у навчальному процесі»;  

- білінгвальний семінар-практикум з проблеми «Формування проектної 

культури вчителя»; 

- семінар-практикум з проблеми «Нетрадиційне проведення уроків 

англійської мови»; 

- обласний семінар «Усна історія як метод і джерело», організований та 

проведений в рамках проекту «Альтернативна освіта для українських шкіл»;  

- ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Непепервна освіта 

нового сторіччя: досягнення та перспективи» та у багатьох інших заходах. 

Традиційною колективно-груповою формою методичної роботи в закладі 

є проведення предметних тижнів, як комплексу навчально-виховних заходів, 

спрямованих на розвиток творчості учнів, поглиблення та поширення знань з 

предметів, збагачення науково-методичного досвіду вчителів. Це дає 

можливість учням розкрити свої організаторські, творчі та інтелектуальні 

здібності; заохочувати учнів до вивчення, поглиблення знань із профільних 

предметів та посилити інтерес до інших предметів, передбачених навчальним 

планом закладу. Як правило, вони дозволяють включити цікаві заходи та 
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впроваджувати інноваційні технології в освітній процес; удосконалювати 

організаційні навички вчителів та розвивати здібності учнів. Проведення 

предметних тижнів – це одна із форм позаурочної роботи з учнями. 

На високому рівні пройшли предметні тижні вчителів біології та хімії 

(голова ЦМО Макаренко І.А.), англійської мови (голова ЦМО Кашуба І.А.), 

української мови та світової літератури (голова ЦМО Стьопіна Г.В.), учителів 

математики, інформатики та фізики (голова ЦМО Маленко Л.Б.), учителів 

початкових класів (голова ЦМО Маржан А.В.). Предметний тиждень стає 

своєрідним творчим звітом, який сприяє формуванню творчих відносин між 

учнями, вчителями та батьками, що взаємодіють під час його підготовки і 

проведення. 

З використанням комп’ютерних мереж і онлайнових засобів навчання 

з’явилась можливість подавати нову навчальну інформацію таким чином, щоб 

задовільнити індивідуальні запити кожного учня. Використання комп’ютерних 

технологій на уроці дозволяє зробити процес навчання мобільним, суворо 

диференційованим та індивідуалізованим. А вчитель замість дошки та крейди 

отримав потужний інструмент для подання навчальної інформації у 

різноманітних формах (текст, графіка, анімація, звук, цифрове відео). 

Результати інноваційної діяльності закладу 

Про вірний шлях у  діяльності педагогічного колективу школи свідчать 

такі найбільш вагомі результати: 

• підвищення рівня навчальних досягнень учнів; 

• зріст рівня педагогічної майстерності вчителів, їх інформаційної 

культури; 

• збільшення кількості учнів школи, що вступили до вищих навчальних 

закладів ІV ступеня акредитації. 

Досвідом школи щодо впровадження інноваційних технологій 

цікавляться інші заклади освіти. На базі НВО № 8 працює опорна школа 

керівників навчальних закладів міста з проблеми «Системний підхід до роботи 

з розвитку здібностей та обдарувань учнів в умовах профільного навчання».  

Досліджуючи ефективність упровадження інноваційних технологій, 

педагоги закладу дійшли висновків, що реальними перевагами інноваційного 

навчання є: 

- індивідуально-диференційований підхід; 

- посилення мотивації навчання; 

- можливість застосування різних форм і методів навчання за рахунок 

тривалості модульного заняття; 

- розвиток самооцінювання учнів; 

- зміна ролі педагога з інформаційно-контрольної на консультаційно-

координаційну; 

- можливість прогнозування результатів; 

- запобігання перевантаженню учнів; 

- збільшення частки самостійної роботи учнів; 

- формування самостійної і творчої активності за рахунок попередньо-

пошукової діяльності, як основного елемента домашньої роботи; 
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- розвиток в учнів комплексу загально-навчальних інтелектуальних умінь 

(спостереження, слухання, осмислення, читання, класифікація, узагальнення, 

самоконтроль); 

- підвищення творчого потенціалу і педагогічної майстерності вчителів; 

- створення умов для виявлення обдарованих дітей і розвитку їхніх 

творчих здібностей. 

З метою забезпечення ефективного управління інноваційними процесами  

використовується програмно-цільовий підхід, що встановлює баланс між 

прогнозованими результатами та кадрами, наявними ресурсами, 

невикористаними резервами. 

У пошуках ідей, нових технологій та під час їх реалізації зростає рівень 

компетентності та професіоналізму педагогів. Упродовж роботи в 

інноваційному режимі зростає статус школи. 

Акцент інновацій переноситься з організації навчального процесу на 

зміни змісту, характеру, технології навчання. Розробляються і впроваджуються 

нові системи контролю та оцінювання знань; засоби навчання, що стимулюють 

пізнавальну активність, самостійність і позитивну мотивацію учнів. 

Результатом цієї діяльності є якісні зміни у роботі навчального закладу.  

Як результат інноваційної діяльності педагогічного колективу, необхідно 

відзначити достатньо високий рівень навчання й виховання учнів, про що 

свідчать успіхи школярів у предметних олімпіадах, конкурсах-захистах 

науково-дослідницьких робіт, творчих конкурсах, спортивних змаганнях, 

конкурсі-огляді художньої самодіяльності. 

 

 

III. ІННОВАЦІЇ В УПРАВЛІННІ ЗАКЛАДОМ 

 

Проблема сьогодення – підготовка конкурентоспроможних фахівців; 

досягнення ними високого професійного рівня та мобільності; створення умов 

для максимального розкриття талантів і творчого потенціалу молодих 

співробітників. Дана проблема стимулює розвиток та оновлення всіх сфер 

соціального і духовного життя суспільства; вимагає якісно нового рівня 

професійної освіти, який відповідав би міжнародним стандартам.  

Щоб забезпечити такий рівень освіти, сучасна управлінська діяльність 

повинна мати інноваційний характер. 

Нові підходи в управлінні закладом проявляються у:  

 створенні відповідної матеріально-технічної бази освітнього закладу; 

 умінні створювати інноваційне середовище в освітньому закладі;  

 розвитку нових ідей та організаційних структур в управлінні школою;  

 створенні оптимальних умов для неперервного підвищення 

професійної майстерності вчителів. 

На підставі цього будується управлінська діяльність адміністрації 

НВО № 8, яка спрямована на створення відповідних умов для постійного 

впровадження інноваційних технологій у освітній процес. Інноваційний 

потенціал – це здатність створювати, сприймати й реалізовувати нововведення. 
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Саме розвиток інноваційного потенціалу – стало першочерговим завданням у 

роботі адміністрації закладу. 

Зміцнення матеріальної бази школи – це, також, один з пріоритетів 

інноваційної управлінської діяльності у навчальному закладі. 

Вирішуючи складні проблеми освітнього процесу, постійно формуючи 

потужний позитивний імідж закладу, педагогічний колектив вийшов на вищий 

рівень рівноправних, доброзичливих, гуманних стосунків усіх його учасників 

(батьків, учнів, учителів).  

Завдяки ентузіазму вчителів школи та за участю учнів та батьків удалося 

успішно вирішити питання створення відповідної матеріальної бази навчальних 

кабінетів, у яких, поряд з друкованими матеріалами, створений потужний 

електронний архів дидактичних матеріалів. 

Одним із шляхів зміцнення навчально-матеріальної бази школи є 

залучення спонсорських коштів, які були спрямовані на створення відповідного 

облаштування навчальних кабінетів. Крім того, активна участь педагогів та 

директора закладу у різних інвестиційних конкурсах, проектах та програмах 

дозволила отримати необхідне обладнання для кабінетів. Зокрема, участь та 

перемога в національному проекті «Відкритий світ», у якому заклад виборов 

нагороду – комп’ютерний клас з необхідним обладнанням. 

Адміністрація закладу сприяє впровадженню інноваційних методів в 

управлінні закладом – це, насамперед, створення цілісної системи науково-

методичної роботи, методичних об’єднань, творчих груп, школи педагогічної 

майстерності; вивчення, узагальнення і впровадження педагогічного досвіду, як 

джерела інновацій. Продовжується робота щодо залучення педагогів до 

пошукової, науково-дослідницької, проектної діяльності через проведення 

семінарських занять, майстер-класів, відкритих уроків, професійний конкурсів, 

де розглядаються питання як теорії так і практики впровадження інноваційних 

технологій навчання.  

Безперечно, що провідна роль у запровадженні освітніх проектів 

належить лідеру педагогічного колективу закладу – директору Ігорю 

Володимировичу Яковлєву, який докладає всі зусилля, щоб зробити 

навчальний заклад привабливішим та успішним.  

На базі закладу вже декілька років працює опорна школа керівників 

закладів освіти міста з проблеми «Системний підхід до роботи з розвитку 

здібностей та обдарувань учнів в умовах профільного навчання». Яковлєв І.В. 

презентував досвід своєї роботи колегам. В рамках роботи опорної школи були 

проведені такі заходи:  

- теоретичний семінар «Організація роботи з обдарованими учнями в 

умовах допрофільної підготовки та профільного навчання»; 

-  науково-практичний семінар «Упровадження Інтернет-технологій у 

навчально-виховний процес та у професійній діяльності педагогів»; 

- семінар-діалог «Організаторська робота адміністрацій навчальних 

закладів щодо впровадження інформаційно-комунікаційних технологій» та 

інші. 



20 

З метою підвищення рівня професійної компетентності директор 

Яковлєв І.В. та заступник директора з навчально-виховної роботи 

Кононенко О.А. брали участь у Всеукраїнській науково-практичній 

конференції з проблеми «Формування освітнього середовища навчально-

дослідницької діяльності дітей у контексті наступності та перспективності» 

(тези надруковано у матеріалах Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, 2015 рік). 

Заступник директора з навчально-виховної роботи  Черепій О.М. брала 

участь в обласному конкурсі «Обдарований педагог – обдаровані діти». 

Керівництво закладу безупинно прагне йти в ногу із сучасністю, 

розвивати інноваційний потенціал закладу, стимулювати розвиток професійної 

компетентності творчо-працюючих учителів. 

Спостерігаючи за стрімким розвитком науки і техніки, а разом з цим і 

зростанням соціальних та інтелектуальних запитів особистості, кожен із 

педагогів чітко усвідомлює, що заклад повинен працювати в режимі розвитку. 

А сам процес пізнання повинен бути безперервним. Тому пізнавати нове або ж 

повертатися до вивченого нікому не пізно. Саме такими принципами у своїй 

роботі керується адміністрація та педагогічний колектив, який уже понад 

25 років є культурним та освітнім осередком із добрими традиціями, 

висококваліфікованими та інтелектуально розвиненими працівниками. 

Сьогодні НВО № 8  – це заклад загальної середньої освіти, де успішно 

втілюються інноваційні управлінські та педагогічні технології.  

 

 

 

 

 

 



IV. ПЕРЕЛІК ІННОВАЦІЙНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ, ЩО ВПРОВАДЖУЮТЬСЯ В ЗАКЛАДІ 

Назва та суть інноваційної педагогічної технології, 

автор-розробник 

Колектив або 

особа, які 

впроваджують 

(адаптують) дану 

технологію 

Прогнозовані 

результати 

Друкована продукція з 

досвіду впровадження 

даної інноваційної 

педагогічної технології 

Інтерактивні технології навчання. 

Автори: О. Пометун, Л. Пироженко. 

Суть технології. 

Інтерактивне навчання ґрунтується на концептуальній 

ідеї співробітництва, взаємонавчання. 

Процес пізнання відбувається за умови постійної 

активної взаємодії всіх учнів. Залежно від мети уроку, 

форм організації навчальної діяльності 

використовуються інтерактивні технології 

кооперативного,колективно-групового навчання, 

ситуативного моделювання, опрацювання дискусійних 

питань [5]. 

Учителі 

закладу 

Активізація пізнавальної 

діяльності всіх учнів, 

формування вмінь і 

навичок, ціннісно-

смислових орієнтацій; 

розвиток суб’єктивної 

мотивації до  

навчання 

Кононенко О.А. 

«Використання 

інтерактивних технологій 

навчання на уроках 

інформатики» (методичний 

посібник). 

Проектна технологія. 

Автор: Шацький С. 

Суть технології. 

Проектне навчання має особистісно  орієнтований 

характер, оскільки воно орієнтується на самостійну 

діяльність учнів - індивідуальну, парну або групову. 

Передбачає розв'язання учнем або групою учнів певної 

проблеми, яка вимагає, з одного боку, використання 

різних засобів та методів навчання, з іншого - 

інтегрування знань та умінь із різних галузей як 

інтелектуальної, так і практичної діяльності. Суть 

проектної технології полягає в гармонійному 

поєднанні академічних знань із прагматичними [5]. 

 

 

 

Учителі 

закладу 

 

 

 

Формування таких умов 

навчального процесу, за 

яких його результатом 

стає здобуття 

індивідуального досвіду 

проектної діяльності учня 

Ярмарок педагогічних ідей 

«Освітянські обрії 

Кіровоградщини- 2013». 

Зінзура Г.М., Маржан А.В. 

«Проектна діяльність у 

початковій школі» 

(методичний посібник). 
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Ігрові технології навчання. 

Автори: Д.Ельконін, В.Коваленко, Б.Нікітін та інші. 

Суть технології.  
Технологія за своєю суттю поліваріативна. Вона може 

використовуватись у процесі навчання дітей різних 

вікових груп. Гра як вид навчальної діяльності в 

умовах конкретної ситуації спрямована на засвоєння 

соціального досвіду, в якому формуються й 

удосконалюються вміння та навички самоуправління 

[5]. 

НМО вчителів 

початкових класів 

 

НМО вчителів 

української мови  

і літератури, 

зарубіжної 

літератури  

 

Розвиток суб'єктності 

школяра, процесів 

саморегулювання та 

самоуправління власною 

навчальною діяльністю 

Семез Л.Г. 

«Практика використання 

елементів сучасних 

педагогічних технологій у 

процесі викладання 

української мови і 

літератури» (методичний 

посібник). 

Технологія розвитку критичного мислення. 

Автори: Дж. Стіл, К. Мередіт, Ч. Темші. 

Суть технології. 

Розвиток критичного мислення розглядається як засіб 

самореалізації особистості в умовах демократичного 

суспільства. Технологія розроблена на інтерактивній 

основі. Її прийнято розглядати як модель локальних 

стратегій (кубування, гронування, щоденник 

подвійних нотаток, мозковий штурм, сенкан, 

підсилена лекція, передбачення за допомогою 

ключових виразів, дискусійна сітка тощо [5]. 

НМО вчителів 

початкових класів 

Формування 

інтелектуальних умінь та 

навичок;  

розвиток критичного 

мислення 

 

 

Розробка та реалізація моделі учнівського 

самоврядування 

Іванова І.В., 

педагог-

організатор 

З метою підвищення 

активної позиції учнів та 

впровадження учнівського 

самоврядування 

 

Технологія особистісно орієнтованого навчання. 

Автор: С. Подмазін.  

Суть технології. 

Розвиток індивідуальних пізнавальних здібностей 

кожної дитини. 

 

Учителі історії Допомогти особистості 

пізнати себе, 

самовизначитись та 

самореалізу- 

ватись, сформу- 

вати в особистості 

культуру 

життєдіяльності, яка дає 

 

2
2
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можливість продуктивно 

будувати своє 

повсякденне життя, 

правильно визначати лінії 

життя. 

Технологія колективно-групового навчання. 

Автор: В.Дяченко. 

Суть технології. 

Організаційна структура групового способу навчання 

може бути комбінованою, такою що поєднує групову 

роботу учнів (один вчить багатьох), парну та 

індивідуальну. Однак домінуюче значення має групова 

форма роботи [5]. 

Учителі 

природничих 

дисциплін 

Зростання інтересу до 

навчання, через творчі 

форми організації 

навчального процесу. 

Навчання 

відповідальності, 

підтримки, 

взаєморозуміння. 

 

Технологія диференційованого навчання. 

Автор: В.В.Фірсов. 

Суть технології. 

Сукупність форм і методів навчання, що враховують 

індивідуальні особливості учня, його потреби та 

інтереси [5]. 

 

Педагогічний 

колектив закладу 

Застосування рівневої 

диференціації дає змогу 

кожному учню 

працювати на будь-якому 

рівні навчальних 

досягнень і здобути 

відповідні результати. 

 

Тестові завдання для учнів 

5-х класів, підручник О. 

Карпюк. 

Тестові завдання для учнів 

6-7-х класів, підручник Л. 

Биркун. 

Тестові завдання для учнів 

9-11-х класів, підручники 

О. Карпюк, О.Калініна. 

Інформаційно-комунікаційні технології. 

Суть технології. Як зазначає Г.Селевко, на практиці 

інформаційними технологіями називають ті, що ви-

користовують спеціальні технічні інформаційні засоби 

(ЕОМ, аудіо, кіно, відео). З появою комп'ютерів 

з'являється новий термін — «нові інформаційні 

технології навчання». Термін «інформаційно-

комунікаційні» є об'єднуючим для різних варіантів 

технологій та вказує на специфіку інтерактивного 

навчання — діалог у системі «користувач — 

комп'ютер» [5]. 

Педагогічний 

колектив 

закладу 

 

 

 

 

 

 

 

 

Формування умінь 

працювати з 

інформацією, розвиток 

комунікатив- 

них здібностей 

 

 

 

 

 

 

Посібник КОІППО 

«Сучасний урок: ІКТ 

супровід»,де надруковані 

матеріали уроку, 

проведеного в рамках 

конкурсу «Сучасний урок: 

ІКТ супровід», номінація 

«Практичне спрямування 

уроку з використанням 

мультимедійної та 

комп’ютерної техніки» 

2
3
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Використання тестової програми «Тесторіум» на 

уроках інформатики. 
«Тесторіум» - це безкоштовна он-лайн-система по 

створенню тестів і проведення тестування, призначена 

для учителів і учнів будь-яких навчальних закладів. 

 

Використання он – лайн - ресурсу «nearpod.com» 

на уроках фізики 

 

 

 

 

Версаль Світлана 

Андріївна, 

учитель  

інформатики 

 

 

Швець Анна 

Олегівна, учитель 

фізики 

Полегшити роботу 

учителя і надати учням 

можливість самостійно 

перевірити свої знання, у 

тому числі і підготовка до 

ЗНО, в он-лайн режимі. 

Підвищити рівень 

зацікавленості учнів до 

роботи на уроці, 

вивчення предмета та 

можливість залучити до 

роботи всіх учнів. 

«Формування 

компетентностей учнів 

основної школи при 

навчанні геометрії з 

використанням сучасних 

інформаційно-

комунікаційних 

технологій» (Вісник 

Луганського національного 

університету імені Тараса 

Шевченка, №21, листопад 

2012 р., серія педагогічні 

науки); «Впровадження 

сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій 

на уроках алгебри» 

(Науковий часопис НПУ 

імені М.П. Драгоманова, 

2012 р., серія №2. 

 

 

2
4
 



V. HАВЧАЛЬHО-ДОСЛІДHИЦЬКА ДІЯЛЬHІСТЬ В КОHТEКСТІ 

HАСТУПОСТІ ТА ПEРСПEКТИВОСТІ МІЖ ПОЧАТКОВОЮ ТА 

СEРEДHЬОЮ ЛАHКАМИ ОСВІТИ  
 

«Дуже важливо, щоб мислення учнів 

 ґрунтувалось на дослідженні, пошуках…» 

В. Сухомлинський 

 

Сучасне суспільство характеризується домінуванням та швидким 

розвитком дослідницько-інформаційних технологій, які передбачають вміння 

людини глибше та активніше пізнавати суть явищ. Освітянам важливо не 

гальмувати пізнавально-дослідницький досвід учнів, а навпаки, сприяти 

максимальному його виявленню, використанню та подальшому збагаченню. 

Тому проблема формування дослідницьких умінь у школярів є актуальною в 

теперішній час [2]. 

У наші часи сучасному суспільству з його швидкими змінами потрібні 

освічені, морально-розвинуті, допитливі люди, які можуть самостійно обирати 

рішення в будь-яких ситуаціях, здатні до співпраці, відрізняються мобільністю, 

динамізмом, конструктивністю, готові до міжкультурної взаємодії, які можуть 

на себе взяти відповідальність за долю країни, за її соціально-економічне 

процвітання, які здатні оперативно засвоювати й творчо працювати з 

інформацією, що постійно оновлюється. Відповідати цим досить високим 

вимогам сьогодні може лише людина, яка оволоділа навичками наукового 

мислення [3]. Враховуючи те, що пріоритетні способи мислення формуються в 

ранньому підлітковому віці, стає зрозумілим, що навички науково-

дослідницької діяльності необхідно формувати ще в школі [4].  

Навички дослідницької діяльності учнів формуються поступово й саме 

цьому сприяє структура НВО. До її складу входить спеціалізована школа, 

природничо-економіко-правовий ліцей і позашкільний центр. Спеціалізована 

школа - це класи пропедевтичної ранньої профорієнтації (1-4 кл.), класи 

інтенсивної та ранньої спеціалізації (5-7 кл.) та класи допрофільного навчання 

(8-9 кл.). Метою діяльності спеціалізованої школи є виявлення інтересів учнів, 

перевірка їх можливостей, наступність навчання. Природничо-економіко-

правовий ліцей - це класи природничого, економіко-правового та 

технологічного профілів. Метою роботи педагогічного колективу ліцею є 

задоволення інтересів і розвиток здібностей учнів у певній галузі пізнавальної 

діяльності. Педагогічний колектив навчального закладу підтримує і розвиває різні 

типи обдарованості. Сприяє цьому і робота позашкільного центру, який входить 

до складу НВО. 

Науково та навчально-дослідницька робота з учнями проводиться за 

такими напрямами:  

- науково-дослідницька робота як складова освітнього процесу 

(повідомлення, доповіді, реферати, проекти учнів, робота з новими посібниками 

й підручниками);  

- науково-дослідницька діяльність, що доповнює освітній процес 

(факультативи, творчі конкурси тощо);  
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- науково-дослідницька діяльність, що здійснюється паралельно 

освітньому процесу (конкурси науково-дослідницьких робіт різного рівня, 

турніри та олімпіади, творчі роботи у різних наукових товариствах учнів). 

Науково-дослідницька діяльність розглядається педагогами закладу як:  

- невід’ємна складова освітнього процесу;  

- логічне продовження науково орієнтованої навчальної праці; 

- найбільш ефективний засіб формування науково орієнтованого 

мислення, як підґрунтя конструктивного існування особистості в 

системі безперервної освіти;  

- процес, що знаходить своє відображення у різних формах залежно від 

віку, виду навчальної діяльності, особливостей мислення, специфіки 

навчального предмета, ступеня складності наукової проблеми;  

- вид навчальної діяльності, у процесі якої учень, використовуючи 

теоретичні та практичні знання, уміння й навички, долучається до 

розв’язання певної наукової проблеми. 

Упровадження основ науково-дослідницької діяльності в середній, старшій 

(і, певним чином, в початковій) школі дозволяє залучати все більше школярів 

до участі: в різних конкурсах і проектах; олімпіадах і турнірах (очних і заочних 

– тих, що проводяться як традиційно, так із використанням нових 

інформаційних технологій); до написання науково-дослідних робіт у Малій 

академії наук та шкільному науковому товаристві «Еврика». 

Відповідно до вимог навчальної програми, педагогічний колектив закладу 

намітив завдання для кожного з етапів реалізації процесу переходу від 

розумових здібностей до дослідницьких навичок.  

Перший етап для учнів 1-4 класів. 

Для учнів 1-4 класів учителі розробили технологію організації навчально-

дослідницької діяльності молодших школярів, для системного впровадження в 

початковій школі, яка розрахована на чотирирічний термін навчання.  

Перший починається з початком навчання дитини в школі і триває один 

рік. Основна мета - залучення дітей до вирішення проблемних ситуацій 

природничо-екологічного спрямування, розв'язання їх на основі встановлення 

причинно-наслідкових зв'язків, організація цілеспрямованих спостережень за 

об'єктами природи, як у «Куточку дослідження природи», так і у довкіллі. Так, 

на уроках української мови учні ведуть спостереження за об'єктами природи: 

розглядають у збільшуюче скло, порівнюють і роблять висновки. Наприклад, 

при вивченні звука [с] і букви «еС», учні розглядають гілочку сосни чи ялинки, 

знаходять серед представленого матеріалу шишки сосни, порівнюють їх з 

ялинковими шишками, знаходять спільне і відмінне. Таким чином, на уроках 

початкової школи використовуються ще й елементи впровадження біо-

адекватної методики (ноосферна освіта). Маленькі школярі також брали участь 

у проекті «Дихає, росте, а ходити не може», під час якого вони під 

керівництвом учителя, а дехто вдома з батьками, садили насінинки різних 

рослин і вели спостереження. 

Другий етап реалізується під час навчання дитини в другому класі й сприяє 

виробленню ознак системної пізнавальної діяльності. Основна його мета: 
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стимулювання до активної короткочасної дослідницької роботи у довкіллі через 

організацію їх пошукової роботи, яка здійснюється учнями шляхом 

опрацювання різних джерел інформації про об'єкти дослідження. 

На уроках з природознавства учні знайомляться з представниками флори 

і фауни. Добираючи необхідний матеріал з різних джерел інформації, 

знайомлячись з відомостями у підручнику, вони створили власну «Червону 

книгу», до якої включили представників флори і фауни, що зникають з нашої 

області, а також створили папку «Цікавинки про кімнатні рослини». 

Результатом такої діяльності учнів є створення та тематичне наповнення 

екологічних газет та журналів, індивідуальних папок досягнень школярів. 

Третій етап спрямований на організацію довготривалої навчально-

дослідницької діяльності учнів у довкіллі й співвідноситься з третім роком 

навчання дитини в школі. Об'єкт, мета та сам процес проведення дослідження 

чітко визначається вчителем. Це допомагає розвивати у дітей уміння не лише 

тривалий час спостерігати за визначеним об'єктом, а й систематично фіксувати 

результати дослідження, встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, робити 

узагальнення та висновки. Активне залучення третьокласників до проведення 

дослідів здійснюється в урочний та позаурочний час й спонукає до 

ознайомлення з об'єктом спостереження, з метою дослідження; передбачає 

самостійне фіксування отриманих результатів їхньої роботи та висловлювання 

дітей стосовно можливих результатів дослідження. 

Подальша організація навчально-дослідницької діяльності включає 

колективне обговорення результатів досліду в групі (а після аналізу – 

окремими дітьми-«науковцями», роль яких по черзі виконують учні класу, 

яким зазначений вид роботи є доступним) і в класному колективі під час 

вивчення певної теми на уроці. 

Четвертий етап, відповідний періоду навчання дітей в останньому класі 

початкової школи, - спрямований на організацію навчально-дослідницької 

діяльності на засадах певної самостійності. На цьому етапі педагог здійснює 

лише консультування учнів у процесі досліджень, а за учнями залишається 

право самостійного вибору об'єкту спостереження, опрацювання відповідної 

літератури, вибору засобів фіксування результатів дослідження.  

Результатом дослідницької роботи учнів є складання каталогів 

рослинного та тваринного світу своєї місцевості, написання екологічних 

паспортів вулиць міста, представлення індивідуальних матеріалів досліджень з 

фотографіями та замальовками; дослідження глобальних проблем, які 

хвилюють людство.  

Дуже часто разом з дітьми працюють і батьки, допомагаючи дітям 

збирати інформацію й фіксувати свої дослідження, що, звичайно, додає 

зацікавленості учням. Як правило, такий підхід спонукає дітей до 

самостійності. 

Презентація результатів навчально-дослідницької діяльності учнів 

здійснюється таким чином: 

- узагальнення власних напрацювань - коротке повідомлення про 

отримані результати дослідницької роботи; 
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- відповіді учнів на запитання, що стосуються проведеної ними 

дослідницької роботи або її результатів. 

Результативність навчально-дослідницької діяльності учнів 

характеризується такими ознаками: 

- єдність цілей, мотивів, способів досягнення певного результату; 

- узгодженість конкретних задач та дій кожного члена групи, який бере 

участь у дослідженні; 

- зацікавленість учнів у досягненні результату під час виконання даної 

роботи; співробітництво та взаємодопомога між ними; 

- комунікативність кожного учасника процесу; 

- конкретизація термінів та форми представлення кінцевого результату 

дослідження. 

Учень має сам наблизитися до відкриття нових знань, а не брати їх, як 

готову істину. Завдання вчителя - ознайомити учнів з різними джерелами 

інформації; сформувати навички та вміння здійснювати власні дослідження, 

аналізувати їх результати, встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, робити 

висновки тощо [1]. 

Другий етап для учнів 5-6 класів. 

Учні поступово набувають досвіду, навичок та вмінь використання 

прийомів дослідницької діяльності. Учителі вчать їх розділяти ціле на 

елементи, або навпаки - бачити компоненти в цілісному зображенні, предметі; 

виділяти істотні і неістотні ознаки предметів, нескладних явищ. А ще - 

виконувати поелементний емпіричний аналіз, завершувати (супроводжувати) 

його емоційною і звичайною логічною оцінкою; висловлювати просте 

припущення про можливе рішення; намічати план дій; перевіряти результат за 

зразками. 

Третій етап - розвиток дослідницьких умінь учнями 7-8 класів. 

На цьому етапі педагоги навчають учнів виділяти істотні й неістотні 

ознаки нескладних предметів, явищ, подій. А ще - проводити елементарний 

смисловий аналіз тексту, відтворювати основні елементи прочитаного, 

почутого в бесіді або побаченого. Учні вчаться аналізувати завдання по 

складових елементах, користуватися перспективним планом-орієнтиром, 

осмислювати протиріччя при проведенні нескладних дослідів, спостережень. А 

під час аналізу простої вербальної й наочної інформації – висловлювати просте 

припущення про послідовність дій, необхідних для розв’язання проблеми та 

про можливі способи її розв’язання. 

Для учнів середнього шкільного віку оптимальною формою пошуково-

дослідницької діяльності є колективно-індивідуальне виконання спільного 

творчого завдання, навколо якого зосереджується значна частина позакласної 

роботи класного колективу. Змістом колективно-індивідуальної діяльності є 

спільний збір, аналіз та узагальнення інформації щодо проблеми дослідження, 

колективна підготовка письмового звіту та захист-презентація отриманих 

результатів, що теж є командною роботою.  

Досвід колективно-індивідуальної творчої діяльності, набутий учнями у 5-

8 класах, стає підґрунтям для проведення, починаючи з 9 класу, індивідуальної 
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пошуково-дослідницької роботи, яка передбачає самостійне дослідження 

проблеми в обраній галузі з максимальним дотриманням стандартів та вимог, 

загальноприйнятих у науці. Змістом такої діяльності є індивідуальне 

самовизначення щодо вибору відділення, секції та теми дослідження (HТУ 

«Eврика»), розробки програми та добору методів її реалізації; індивідуальний 

пошук та відбір інформації з проблеми дослідження, аналіз та узагальнення 

матеріалів, вироблення власної позиції, підготовка результатів дослідження у 

вигляді письмового звіту, їх захист-презентація; участь у конкурсах МАН 

України та конференціях різного рівня. 

Пошуково-дослідницька діяльність учнів ґрунтується на принципах 

єдності навчання, виховання, розвитку; синтезу урочної та позаурочної 

діяльності; ефективності комплексного впливу педагогів, соціуму, родини. 

Реалізується вона через роботу на уроці, інтерактивні й інтелектуальні 

конкурси (очні й заочні); інтернет-олімпіади; предметні тижні; захисти 

науково-дослідницьких робіт; науково-практичні конференції тощо. 

Методичним підґрунтям слугують такі формування, як «школа вищої 

педагогічної майстерності», до складу якої входять досвідчені педагоги, що 

мають звання «Старший учитель», «Учитель-методист». Саме вони є 

педагогічним активом для впровадження інновацій у освітній процес. А також 

творчі групи вчителів, які мають високі результати у навчально-методичній 

діяльності; динамічні групи професійного вдосконалення педагогів, «школа 

молодого спеціаліста» – педагоги, які вже спроможні працювати на своєму 

творчому рівні. 

Науково-дослідницька діяльність формує певні вміння та навички – це і 

вміння планувати свою роботу, використовувати багато джерел інформації; 

самостійно відбирати і накопичувати матеріал; аналізувати факти; приймати 

рішення; презентувати свій інтелектуальний продукт перед аудиторією; 

оцінювати себе та інших [3]. 

Якщо в системі МАН для якісної підготовки робіт призначається 

науковий керівник, то у школі цю роль, в основному, виконує вчитель. Тому 

головним завданням учителя в проведенні такої роботи є вироблення 

позитивної мотивації та трансформація її в мету дослідження; складання 

плану роботи та програми дій, у результаті якої учні опановують основи 

наукової роботи; формуються вміння та навички пошукової діяльності, 

прогнозування очікуваних результатів, тобто того, заради чого ця діяльність 

взагалі відбувається [2]. 

Результатом організації такої роботи в закладі - є розвиток у дітей 

потреби у науковій діяльності; формування особистості учня-дослідника, а у 

майбутньому – науковця; прагнення найвищих результатів у науково-

дослідницькій діяльності. 
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VІ. ЗДІЙСНЕННЯ АПРОБАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 
 

Складовою інноваційної діяльності закладу є апробація навчальної 

літератури. Ще Костянтин Дмитрович Ушинський писав: «…При хорошому 

підручнику і розумному методі навіть посередній викладач може бути 

хорошим, а без того та другого і найкращий викладач з такими рідкісними 

здібностями і такою запопадливістю до справи. довго, а можливо і ніколи не 

вийде на справжню дорогу». 

Апробація навчальної літератури – це багатогранний процес вивчення та 

дослідження якості навчальної літератури, який має на меті схвалення 

(відхилення) навчальних видань як таких, що відповідають (не відповідають) 

вимогам Державного стандарту загальної середньої освіти, основним 

принципам навчання в загальноосвітніх навчальних закладах, віковим 

особливостям учнів [6]. 

Мета апробації – визначити відповідність підручника вимогам 

навчальних стандартів та практичним умовам навчання учнів загальноосвітніх 

шкіл. 

Апробація навчальної літератури в закладі здійснюються згідно наказів 

Міністерства освіти і науки України, управління освіти, науки, молоді та спорту 

Кіровоградської обласної державної адміністрації, управління освіти 

Кіровоградської міської ради [6]. 

Учасниками апробації навчальної літератури виступають учні, які 

навчаються за підручниками, що апробуються, а також батьки цих учнів, 

учителі, які володіють прийомами дослідницької роботи [6].  

Педагоги, які здійснюють апробацію підручників, знайомляться з 

нормативними документами щодо проведення апробації підручників нового 

покоління та обговорюють основні напрями реалізації вимог нормативних 

документів, психолого-педагогічні, дидактичні та методичні умови апробації 

навчальної літератури [6].  

Протягом останніх років було здійснено апробацію таких підручників: 

 Єрмоленко С.Я., Сичова В.Т. «Українська мова» підручник для 11 класу 

(рівень стандарту) ( Стьопіна Г.В., учитель української мови і літератури); 

 Трач С.К, Резніченко М.І. «Образотворче мистецтво» підручник для              

1 класу ( Гвардіонова О.В., учитель початковиx класів); 

 Коршунова О.В, «Сходинки до інформатики» підручник для 2 класу 

(Полова Ю.М., учитель інформатики); 

 Трач С.К., Резніченко М.І. «Образотворче мистецтво» підручник для 

3 класу (Щербина В.С., Рибаченко І.В., учителі початковиx класів). 

Апробація проводилася в два етапи протягом двох навчальних років. 

Мета першого етапу апробації: виявити ставлення вчителів до навчальних 

програм і підручників, що проходять апробацію; провести діагностику вчителів, 

які беруть участь у апробації; сприяти більш свідомій рефлексії вчителя з 

приводу апробації програми, підручника з використанням певної системи 

критеріїв оцінювання підручників; зафіксувати рівень знань і вмінь учнів до 

початку роботи за новим підручником. Мета другого етапу апробації: виявити 
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наявність у програмі, підручнику нових методологічних, дидактичних засад; 

засобів для формування загальнонавчальних умінь та навичок; визначити 

здатність програми, підручника змоделювати розвивальний, особистісно 

зорієнтований навчальний процес; зафіксувати рівень знань і вмінь учнів на 

початку і в кінці другого року; визначити можливість використання програми 

для забезпечення викладання даного предмета; визначити можливість 

використання підручника як основного, допоміжного або такого, що не може 

використовуватися в загальноосвітній школі взагалі. 

Апробація сприяє підвищенню фахового рівня вчителя, яке включає в себе 

не тільки проходження курсів підвищення кваліфікації, участь у майстер-

класах, семінарах різного рівня, але й постійну роботу над собою. Вивчення 

нових програм і підручників, з’ясування їх особливостей, опрацювання 

додаткового наукового матеріалу; проведення роботи з вирішення поставлених 

задач сприяють розвитку творчості педагога, поліпшенню якості викладання 

предмета, якості виховної роботи; підвищенню рівня знань, вихованості і 

розвитку учнів, а також не дозволяють учителю зупинятись на досягнутому.  

Апробація – це не тільки складна і кропітка робота вчителя, але й 

конструктивна форма співробітництва всіх зацікавлених сторін: методистів і 

вчителя, який накопичує безцінний досвід при апробації підручників. Цей 

досвід знаходить відображення в розробці конспектів уроків, у виступах на 

засіданнях педагогічної ради, методичної ради, циклових методичних 

об’єднаннях учителів.  

 

 

 

 

VIІ. ВИХОВНА РОБОТА 

Виховна робота в закладі спрямовується на досягнення основної мети, а 

саме: формування свідомості ліцеїста та забезпечення умов для самореалізації 

особистості відповідно до її здібностей; суспільних та власних інтересів; згідно з 

наступними ключовими напрямами: 

 ціннісне ставлення до себе; 

 ціннісне ставлення до сім'ї, родини, людей; 

 ціннісне ставлення особистості до суспільства і Держави; 

 ціннісне ставлення до праці; 

 ціннісне ставлення до природи; 

 ціннісне ставлення до культури і мистецтва. 

 

Система виховної роботи НВО включає активне залучення учнів до 

проектної діяльності. Упродовж року реалізовуються такі учнівські проекти:  

- «Моя школа – мій дім, мій дім – моя родина» (вересень); 

- «Ми ті, що славлять Україну в роботі, в творчості, в житті» (жовтень); 

- «Прийди до серця, Україно, благослови добром мене» (листопад); 

- «Козацькому роду нема переводу!» (грудень); 

- «Молодь обирає здоровий спосіб життя!» (січень-лютий); 
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- «Твори добро на радість людям» (березень); 

- «Земля наш спільний дім – нам жити в нім!» (квітень); 

- «Їх славний подвиг у віках» (травень). 

Запроваджена у закладі система виховної роботи має на меті задоволення 

інтересів учнів у постійному підвищенні інтелектуального, 

загальнокультурного та загальноосвітнього рівнів. У виховному процесі 

закладу впроваджуються такі нові технології, як технологія колективних 

творчих справ, технологія самовиховання, саморозвитку та самореалізації учнів 

тощо. Акцент ставиться на осмисленні дитиною і підлітком свого власного 

життєвого напрямку; здатності організовувати своє життя; здібності до 

саморозвитку та неперервного самовдосконалення. Цілеспрямований вплив на 

структуру виховної системи став можливий завдяки розвитку і вдосконаленню 

основних функцій: прогностичної, проектувальної, організаційної, 

діагностичної, мотиваційно-спонукальної, діяльнісної, контрольно-

оцінювальної, координаційно-коригувальної тощо. 

Учнівське самоврядування у НВО має свою вже усталену структуру. 

Обираються - голова учнівського комітету, заступник голови, секретар. В 

учкомі діють такі комісії: з питань навчання й дисципліни, з питань культури, з 

організаційних питань, я з питань здоров’я і спорту, юридична комісія, комісія з 

питань зовнішніх зв’язків та прес-центр. 

У структуру учнівського комітету входить старостат та актив учнівських 

колективів класів, який поділяється на: 

 «Школа самовиховання» - 1-4 класи (початкова ланка); 

 «Школа саморозвитку» - 5-7 класи (середня ланка); 

 «Школа самореалізації» - 8-11 класи (старша ланка). 

Учнівська конференція формує органи учнівського самоврядування, які 

беруть участь у підготовці та проведенні класних зборів, організовують 

учнівське чергування. 

У закладі постійно діє програма «Лідер у кожному з нас!», де учні мають 

можливість проявити свої організаторські та лідерські якості. 

У зв’язку із трагічними подіями, які трапилися в Україні у лютому 2014 

року та тривають до цього часу на сході нашої Держави, було започатковано 

«Патріотичні просвітницькі проекти» та «Миротворчі проекти допомоги». У 

рамках цих проектів учні школи постійно збирають допомогу переселенцям 

(речі, продукти харчування). Для збору коштів на потреби солдат АТО 

проводять благодійні ярмарки та акції, такі як: «Солодощі солдатам», 

«Подарунок від Святого Миколая солдату АТО», «Новорічний подарунок», 

також відвідують солдат, які перебувають на реабілітації у лікарнях міста; 

співпрацюють з волонтерами та спілкуються із військовослужбовцями. 

З метою патріотичного виховання, у день загибелі вихованця закладу - 

Ю.Власенка, щомісяця 3-го числа запроваджений «Уроку Мужності».  

Особливу увагу учні приділяють проекту «Їх славний подвиг у віках» та 

продовжують роботу з ветеранами Другої світової війни. Вони відвідують 

закріплених за ними ветеранів, надають посильну допомогу, спілкуються. 

Щороку проводяться традиційні виховні заходи – тематичні місячники та 
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тижні:  

- Місячник морально-правового виховання;  

- Місячник української мови та писемності;  

- Місячник екологічного виховання;  

- Тиждень патріотичного виховання;  

- Тиждень правового виховання; 

- Шевченківські дні;  

- предметні тижні тощо. 

Проводяться: спортивні змагання до Дня Збройних сил України; Новорічні 

заходи; виставки плакатів до Тижнів з безпеки життєдіяльності та 

попередження дитячого травматизму; конкурси плакатів до Дня української 

мови та писемності; участь у вшануванні пам’яті жертв Голодомору; виставки 

плакатів до Міжнародного дня захисту прав людини; виставки малюнків 

«Шкідливим звичкам говоримо – Ні!»; конкурс плакатів «Молодь за здоровий 

спосіб життя»; свята «Перший дзвоник» та «Останній Дзвоник», випускні 

вечори. Колектив НВО завжди із задоволенням відгукується на ініціативи 

проведення міських та обласних заходів.  

Усі заходи, які проводяться, спрямовані на реалізацію особистості 

вихованців у різних сферах творчої діяльності. Можливість творчого розвитку і 

саморозвитку особистості учня не обмежується лише в навчанні, про що 

свідчать результати виховної роботи в учнівських колективах класів та закладу 

в цілому. 

Аналізуючи виховну роботу кожного класу упродовж року, вивчаючи 

внутрішнє та зовнішнє середовище кожного учнівського колективу, 

враховуючи результати моніторингу рівня сформованості громадянської 

позиції учнів та її ролі у роботі учнівського самоврядування – кожного року 

визначається «Золота десятка» (10 кращих учнівських колективів закладу).  

 

 

 

 

 

 

VIІІ. СИСТЕМА РОБОТИ ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

З РОЗВИТКУ ЗДІБНОСТЕЙ І ОБДАРУВАНЬ УЧНІВ 

Робота закладу загальної середньої освіти НВО № 8 спрямована на 

розвиток особистості, а отже заклад працює на майбутнє. Ось чому пріоритет 

вільного розвитку особи, як принцип сучасної освітньої політики - це основний 

дидактичний принцип діяльності закладу. Навчання і виховання - рівнозначні 

елементи одного процесу освіти, у результаті якого колектив закладу ставить 

собі за мету сформувати образ «Я – людина» із власними поглядами на себе, 

навколишній світ, із своїм власним ставленням до світу. 

Концепцією НВО визначено основну мету роботи закладу: дати посилену 

підготовку обдарованій молоді, здатній досягти значних успіхів у майбутній 

професії, зокрема пов’язаних із біологією, хімією, економікою, правознавством. 
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Тому надзвичайно актуальною для даного навчального закладу залишається 

проблема педагогічної підтримки всіх здібних дітей, а зокрема розкриття 

творчого потенціалу старшокласників.  

Педагогічний колектив закладу завжди пам’ятає, що школа, орієнтована на 

розкриття індивідуальних нахилів кожної дитини, не може не рахуватися з тим 

фактом, що близько 30% учнів під час їх одинадцятирічного навчання 

знижують свої вихідні показники творчого розвитку. І якщо не піклуватися про 

задоволення інтелектуальних та творчих запитів цих 30% учнів, то залишається 

тільки дивуватися тій легкості, з якою губляться найцінніші якості дитини - 

«відкритий розум і гнучкий інтерес дитинства».  

Кожна обдарована (талановита) дитина — індивідуальність, яка потребує 

особливого підходу. Виявити талант - таке завдання ставить перед собою 

психологічна служба закладу. А створити умови для виявлення обдарованості 

— суто педагогічне завдання, яким переймається адміністрація закладу, 

учителі, класні керівники, керівники гуртків, секцій, бібліотекарі.  

Таку систему роботи закладу, спрямовану на покращення роботи з 

обдарованими та здібними учнями представлено у Схемі 4:    
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Схема 4. Система роботи закладу, спрямована на покращення 

роботи з обдарованими та здібними учнями 
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У зв’язку з поставленими завданнями була розроблена модель обдарованого 

учня ліцею, яка представлена у Схемі 5: 

Модель обдарованого учня ліцею 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Виявлення і підтримка обдарованих дітей є важливою метою психолого-

педагогічного супроводу дитини. Супровід обдарованих та здібних дітей 
здійснюється за умови взаємодії, взаєморозуміння, узгодженої діяльності 
всіх учасників освітнього процесу. Цей процес має планомірний та системний 

характер і здійснюється в три етапи:  

1. діагностичний: виявлення дітей, які мають здібності до певних видів 

діяльності, відрізняються нестандартним мисленням та творчим підходом до 

вирішення проблем;  
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Схема 5. Модель обдарованого учня ліцею 
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2. формуючий: створення умов для повноцінного інтелектуального, 

фізичного, духовного розвитку обдарованих дітей;  

3. мотиваційно-стимулюючий: стимулювання учнів до саморозвитку та 

самовдосконалення. 

Практичний психолог Плеханова Т.В. у співавторстві з педагогом-

організатором Коваленко І.М. розробила програму для здібних та обдарованих 

учнів «Лідер у кожному з нас!». Дана програма була представлена на семінарі 

завучів і директорів міста, відзначена подякою за участь у обласному конкурсі 

дослідницьких проектів «Освіта Кіровоградщини: інноваційний пошук», 

розміщена у фаховому журналі «Психолог» №6, березень 2014 р.  

План реалізації програми «Лідер у кожному з нас» 

Програма спрямована на розвиток лідерської або соціальної 

обдарованості, підвищення якості педагогічного керівництва учнівським 

самоврядуванням на засадах взаємоповаги. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Практичним психологом закладу було розроблено презентації до 

психолого-педагогічних семінарів: «Психологічна характеристика 

креативності», «Вікові особливості психічного розвитку обдарованої дитини», 

2. Проект 

«Я-громадянин» 

3. Проект 

«Я-лідер» 

4. Проект 

«Юні лідери. 

Наступність 

поколінь» 

1. Проект 

«Моя школа – 

мій дім, мій дім 

– моя родина» 

 Підвищення якості педагогічного керівництва учнівським колективом 

 Вивчення індивідуальних нахилів кожного члена учнівського колективу 

 Виявлення в учнівському колективі талановитих та обдарованих дітей. 

Практичний психолог - класним керівникам: діагностування, анкетування 

 Залучення активних громадян учнівського суспільства до управління 

шкільним життям 

 Обрання кандидатів до учнівського комітету 

 Подача заяв, резюме та програм кандидатів до активу учкому 

 Робота кандидатів та класних керівників з агітаційними матеріалами. 

Консультація педагога-організатора  

 Формування громадсько-активної молоді навчального закладу 

 Навчання юних лідерів. (Робота з середньою ланкою практичного 

психолога, педагога-організатора, учнів-тренерів) 

Тренінги: 

1. «Я- особистість»(вересень) 

2. «Я- громадянин» (Жовтень-листопад) 

3. «Я-лідер» (грудень-лютий) 

4. «Юні лідери. Наступність поколінь» (березень-травень) 

 Робота, класних колективів, кандидатів та педагогічне керівництво. 

Консультація педагога-організатора. Консультація практичного 

психолога. Створення та захист творчих проектів 

 Засідання учнівського комітету. Розподіл кандидатів по комісіям за 

вибором, здібностями, нахилами 

 Організація роботи учнівського комітету. Розвиток і діяльність учнів-

лідерів 
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«Психолого-педагогічна підтримка обдарованих учнів та проектування їх 

особистісного розвитку». 

Для педагогів навчального закладу у роботі з обдарованими учнями 

розроблено пам’ятки: «Ідеальна модель учителя, який працює з обдарованими 

учнями», «Що повинен знати педагог, який виховує обдаровану дитину?», 

«Професійні якості, необхідні вчителю для роботи з обдарованими дітьми», 

«Робота з обдарованими учнями в контексті підготовки до олімпіади». 

Для батьків учнів також були розроблені рекомендації: «Поради батькам, 

які хочуть виховують обдаровану дитину», «Поради батькам, які бажають 

розвивати здібності своїх дітей». 

З метою створення єдиного інформаційно-навчального простору для 

розвитку і підтримки обдарованих дітей та учнівської молоді колектив закладу 

працює над проектом «Робота з обдарованими дітьми та молоддю». 

Актуальність проекту полягає у тому, що його реалізація дає можливість: 

 створити таке середовище, таку атмосферу життєдіяльності дітей, яка б 

сприяла гармонійному розвитку особистості кожного учня, починаючи з 

моменту приходу дитини до школи; 

 формувати, зберігати і підтримувати фізичне, психічне і духовне 

здоров’я учнів; 

 сприяти свідомому вибору учнями «ключової» сфери діяльності, 

починаючи із середньої ланки навчання (допрофільне навчання); 

 домогтися максимальної результативності навчально-виховного 

процесу за умови мінімальних витрат часу, зусиль, засобів; 

 упроваджувати та популяризувати проект чи його елементи у практиці 

роботи інших педагогічних колективів. 

Завдання проекту: 

 забезпечувати системний підхід щодо підвищення рівня науково-

методичного забезпечення управлінської діяльності та педагогічної 

майстерності вчителів у роботі з обдарованими учнями; 

 удосконалювати провідні напрями роботи з обдарованими дітьми, 

впроваджувати інноваційні методи роботи; 

 підвищувати статус обдарованих дітей та їхніх наставників; 

 забезпечувати підтримку обдарованих дітей шляхом створення умов 

для їх творчого, інтелектуального, духовного і фізичного розвитку; 

 залучати талановитих дітей до освітнього процесу через системне 

використання різноманітних видів позаурочної діяльності (олімпіади, конкурси, 

турніри, змагання, виставки тощо) з метою сприяння розвитку різних напрямів 

обдарованості; 

 проводити заходи, спрямовані на профорієнтацію дитини, відповідно 

до успіхів та нахилів дитини, для подальшого здобуття нею професії. Реалізація 

проекту дає можливість: 

 удосконалювати систему пошуку, відбору та підтримки обдарованих 

дітей; 

 уникати невідповідності між можливостями і результативністю 

діяльності учнівського і педагогічного колективів;  
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 підвищувати рівень науково-методичного та інформаційного 

забезпечення  педагогічних працівників, які проводять роботу з обдарованими 

дітьми; 

 задовольняти потреби учнів у підвищенні освітнього рівня з базових 

дисциплін, у порівнянні з державним стандартом; 

 готувати конкурентоспроможних випускників закладу протягом усього 

періоду навчання, які будуть адаптовані до життя у сучасному суспільстві; 

 піднести імідж навчального закладу. 

Етапи реалізації: 

 організаційно-підготовчий: включає організацію роботи творчої групи 

вчителів, проведення діагностичних досліджень; 

 планувально-прогностичний: включає планування роботи, розробку 

рекомендацій для всіх учасників освітнього процесу, прогнозування 

результатів; 

 організаційно-виконавчий: включає проведення семінарів, тижнів 

педагогічної майстерності, діагностику вчителів і учнів; 

 корекційно-оцінювальний: включає проведення психолого-

педагогічних консультацій, тренінгів; 

 підсумковий: передбачає підведення підсумків діяльності і внесення 

корективів. 

Модулі проекту:  

1. Підготовка педагогічних кадрів до роботи з талановитими та 

обдарованими учнями у школі. 

2. Підготовка учнів до участі в предметних учнівських олімпіадах. 

3. Підготовка учнів до науково-дослідницької роботи (НТУ «Еврика») в 

рамках Малої Академії Наук. 

4. Підготовка учнів до участі в інтелектуальних та творчих конкурсах. 

Робота з обдарованими учнями проводиться щодня і на кожному уроці. 

Тому, урок залишається основною формою взаємодії вчителя з учнями, у тому 

числі й обдарованими. Педагоги закладу впроваджують ті методи роботи, які 

позитивно впливають на розвиток допитливості, критичного і незалежного 

мислення, винахідливості дитини. Але найбільш поширеним методом розвитку 

творчих здібностей у дітей є метод використання творчих завдань. У навчанні 

обдарованого учня реалізується стратегія прискорення (зміна швидкості 

навчання). У роботі з такими учнями вчителі використовують швидке 

просування до вищих пізнавальних рівнів у сфері обраного предмету. Методи і 

форми роботи з обдарованими учнями органічно поєднуються з методами і 

формами роботи з усіма учнями у класі, але, у той же час, відрізняються 

певною мірою. Використовуються тематичні та проблемні міні-курси, «мозкові 

штурми», рольові ігри, тренінги – як  засоби розвитку дослідницьких умінь та 

мистецької активності, у формі науково-практичної роботи чи творчих заліків 

тощо. Під час навчання обдарованих дітей використовуються творчі методи, які 

спрямовані на: 

 визнання раніше невизнаних або невикористаних можливостей; 

 підтримку прагнення дітей працювати самостійно; 
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 забезпечення дитині вільного вибору; 

 індивідуалізацію навчальної програми відповідно до здібностей 

дитини; 

 уникання будь-якого тиску на дитину; 

 підкреслення позитивного значення індивідуальних відмінностей; 

 схвалення результатів діяльності дитини; 

 надання авторитетної допомоги дітям, які висловлюють нестандартні 

думки; 

 розвиток уміння впевнено переконувати й пропагувати ідеї; 

 розвиток схильності до самоаналізу і самокритики; 

 розширення кола інтересів і вмінь; 

 розвиток і постійне прагнення до самовдосконалення. 

У закладі запроваджена профільна освіта. Обираючи певний профіль 

навчання, старшокласники мають нагоду далі розвивати свої здібності; 

виховувати себе як особистість й в майбутньому можуть обирати улюблену 

професію. Профільне навчання сприяє ефективному впровадженню 

диференційованого навчання; урахуванню індивідуальних особливостей 

розвитку учнів; реалізації освітніх потреб, нахилів, інтересів; створенню 

освітньої траєкторії для кожної дитини.  

Здібні й обдаровані учні школи мають можливість поглиблювати свої 

знання при вивченні спецкурсів та факультативних курсів різного спрямування: 

«Етика», «Розв’язуємо текстові задачі», «Шкільна риторика», «За лаштунками 

шкільної математики», «Аптека природи», «Зв'язок між історичним розвитком 

та сучасною хімією», «Синтаксис сучасної української мови. Просте речення», 

«Хімія в побуті», «Фінансова грамотність», «Охорона тварин». 

У позашкільному центрі працює 11 гуртків за 5-ма напрямами. 

Художньо-естетичний - спрямований на забезпечення естетичної 

освіченості й вихованості особистості, здатної до саморозвитку і 

самовдосконалення; формування її художньо-естетичної культури засобами 

кращих національних й світових культурологічних надбань; надихає учнів 

примножувати культурно-мистецькі традиції свого народу. 

В контексті цього працюють гуртки: «Вокальний» (керівник 

Федорова Ю.О.), хореографічний «Усмішка» (керівник Таніна Л.В.), а також 

студія народної пісні «Забава»( керівник Фоменко Н.А.). 

Декоративно-прикладний напрям - забезпечує виховання естетичних 

смаків у дітей, залучає їх до народної та прикладної творчості; створює умови 

для оволодіння народними ремеслами, збагачення культурними цінностями 

скарбниці українського народу; навчає сприймати і оцінювати твори мистецтва, 

відтворювати їх. 

У цьому напрямі працюють гуртки «Берегиня» (керівник Приходько К.А), 

«Тістопластика» (керівник Робул С.М.), «Палітра фантазій» (керівник 

Грінчук А.С.). 

Суспільно-реабілітаційний - передбачає організацію культурного 

дозвілля дітей та підлітків; спілкування з однолітками у різних формах ігрової 
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та дозвільно-розважальної діяльності; поліпшення психологічного здоров’я, 

зняття психічної та фізичної напруги. 

Цей напрям представлений гуртком «Інтелектуальні ігри» та євроклубом 

«Всесвіт» (керівник Кашталян Л.М.).  

Фізкультурно-спортивний - передбачає зміцнення здоров’я; 

гармонійний розвиток юних спортсменів, їх фізичну підготовку; формування 

життєво важливих рухливих умінь і навичок; моральне виховання здорового 

духу змагань; виховання основних психічних якостей, прищеплювання навичок 

особистої й суспільної гігієни. 

У цьому напрямі працює спортивна секція «Самбо» (керівник 

Шаповалов О.В.). 

Військово-патріотичний - передбачає виховання патріотизму, 

громадянської активності та формування загальнолюдських цінностей у 

молодого покоління, здатного забезпечити вирішення завдань щодо 

консолідації суспільства, зміцнення єдності України. 

Цей напрям представлено гуртком «Юні патріоти» (керівник 

Грінчук А.С.). 

Упродовж останніх років позашкільний центр брав участь у міських, 

обласних, Всеукраїнських конкурсах, на яких здобув більше 60 перемог, 

наприклад: 

- виставка декоративно-ужиткового мистецтва до Дня міста: «Як у нас на 

Україні», святковий концерт для мешканців мікрорайону; 

- Благодійний марафон «Діти – Янголи Миру»; 

- Дванадцятий чемпіонат міста з інтелектуальних ігор; 

- міський конкурс читців польської поезії; 

- КВЕСТ-гра «Ми разом»; 

- міський та обласний конкурс екологічних агітбригад; 

- міський конкурс «Театральна молодь літературного міста», номінація 

«Художнє слово»; 

- міський конкурс «Голос Кіровоградщини», номінація «Вокал»; 

- міський конкурс «Голос Кіровоградщини», номінація «Вокальні 

колективи»; 

- міський конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Дитяча 

творчість, тобі любе місто!»; 

- міський конкурс «Величне свято Великодня»; 

- обласний конкурс до Дня Європи в Україні, Єврофест; 

- Всеукраїнський конкурс «Моральний вчинок»; 

- Всеукраїнський конкурс «Молодь обирає здоров’я»; 

- Всеукраїнський конкурс «Знай і люби свій край»; 

- XX Всеукраїнський фестиваль до Дня Землі. Номінація «Громадська 

думка» - диплом за інноваційний підхід; 

- Всеукраїнський конкурс рукописів навчальної літератури – І місце 

тощо. 

У систему роботи з обдарованими дітьми включаються предметні тижні, 

які проводяться з метою розширення знань учнів з окремого предмету, 
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розвитку їх творчих та інтелектуальних здібностей, залучення учнів до 

різноманітної діяльності за інтересами, підвищення професійної майстерності 

вчителів, упровадження інноваційних технологій у систему роботи закладу. 

Предметні тижні – це тижні тісної співпраці вчителів та учнів. Зусилля 

вчителів з організації позакласної роботи позитивно позначаються на 

результатах вивчення української мови, української й зарубіжної літератур, 

історії, правознавства, математики, фізики, англійської й німецької мов, 

біології, хімії, основ здоров’я, географії, трудового навчання, фізичної 

культури, образотворчого мистецтва. Значним чином відбувається 

поглиблення, розширення і систематизація знань учнів. Предметні тижні 

залишають незабутні враження не лише тим учням, які вже вивчають дані 

предмети, а й тим, які незабаром розпочнуть їх вивчати. Різноманітні фізичні 

явища, досліди, приладдя, можливість творити цікаві речі власними руками – 

викликають неймовірне захоплення, а також заохочення до вивчення даних 

предметів. 

Усі заходи в рамках предметних тижнів проводяться цікаво й змістовно в 

позаурочний час. Учителі творчо підходять до їх організації та проведення. Під 

їхнім керівництвом учні виготовляють велику кількість малюнків, плакатів, 

презентацій тощо. Необхідно зауважити, що проведенню кожного заходу 

передувала ретельна підготовка. Учні із задоволенням беруть участь у 

проведенні конкурсів, змагань, ігор. Наприкінці кожного предметного тижня 

підбиваються підсумки участі учнівських колективів та визначаються 

переможці конкурсів. 

Учні мають можливість реалізовувати набуті знання через роботу у 

шкільному науковому товаристві учнів «Еврика», яке має такі напрями 

діяльності: природничо-математичний, філологічний, еколого-природничий, 

історія України та краєзнавство. За останні роки у ІІ-му етапі конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН та НТУ «Еврика» брали участь 

18 осіб, перемогу здобули 10. А у ІІІ-му – четверо учнів, з яких двоє стали 

переможцями. Учениця школи – Кирпа Марія є лауреатом стипендії Кабінету 

Міністрів України.  

Результати участі вихованців закладу у конкурсі-захисті науково-

дослідницьких робіт учнів-членів МАН за останні роки представлені у 

Таблиці 1: 

Таблиця 1 

РEЗУЛЬТАТИ 

 участі учнів закладу в конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт 

учнів-членів МАН 

№ 

з/п 
Роки 

Брали  участь  

в конкурсі  

Отримали призових 

місць 

(ІІ етап) Всього 
ІІІ етап  

конкурсу 
І 

місце 

ІІ 

 місце 

ІІІ 

місце 

1 2012-2013 н.р. 5 1 - - 1 1(ІІ) 

2 2013-2014 н.р. 5 1 2 2 5 - 
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3 2014-2015 н.р. 5 3 - - 3 1(ІІ) 

4 2015-2016 н.р. 3 1 - - 1 - 

 

Кількість учнів закладу, які залучені до науково-дослідницької роботи та 

є членами МАН й шкільного наукового товариства «Eврика», представлена у 

ʊʘʙʣʠʮʽ 2: 

Таблиця 2 

ʂʽʣɹʢʽʩʪʴ ʫʯʥʽʚ, ʷʢʽ ʙʝʨʫʪʴ ʫʯʘʩʪʴ ʫ ʥʘʫʢʦʚʦ-ʜʦʩʣʽʜʥʠʮʴʢʽʡ ʨʦʙʦʪʽ ʪʘ  

 ̒ʯʣʝʥʘʤʠ ʄɸʅ ʡ ʰʢʽʣʴʥʦʛʦ ʥʘʫʢʦʚʦʛʦ ʪʦʚʘʨʠʩʪʚʘ çEʚʨʠʢʘè 
 

Роки Члени МАН 
Члени НТУ 

«Eврика» 

Кількість учнів 9-11 

класів 

2012-2013  н.р. 15 37/16% 231 

2013-2014 н.р. 14 36/18% 200 

2014-2015 н.р. 18 34/17% 202 

2015-2016 н.р. 10 32/16% 200 

 

НВО № 8 є активним учасником багатьох освітніх програм міжнародного, 

державного, регіонального рівнів. А також, має тісні зв’язки з творчими 

колективами за межами України. Вихованці НВО брали участь у Міжнародних 

фестивалях дитячої творчості «Орфеєві ігри», «Рожен» (Болгарія); «Діти 

планети -  посланці миру» (м. Кропивницький). Активну участь школярі беруть 

у Всеукраїнських інтерактивних конкурсах: «Левеня», «Колосок», «Кенгуру», 

«Соняшник», «Патріот» тощо. 

З метою розвитку обдарованості, підвищення інтересу до поглибленого 

вивчення базових дисциплін забезпечується участь учнів закладу в предметних 

олімпіадах з таких навчальних дисциплін: українська мова і література, 

іноземні мови, історія, математика, біологія, географія, астрономія, фізика, 

хімія, екологія, інформатика та математика в 4-х класах. 

Усього в міському етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад за останні 

три роки взяли участь 246 учнів закладу, з яких 92 стали переможцями. У 

обласному етапі здобули перемогу 47 учнів . А 11 учнів отримали обласні 

грошові премії.  

Результативність участі школярів НОВ № 8 за останні роки у міському 

етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів 

представлена у Таблиці 3: 
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Таблиця 3 

Результативність участі школярів у міському етапі  

Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів 
 

№ 

з/п 
Предмет 

Роки 

2011- 

2012 

2012- 

2013 

2013- 

2014 

2014- 

2015 

2015- 

2016 

1 Українська мова 

і література 

1 2 2 - - 

2 Англійська мова 2 2 2 1 2 

3 Математика 6 5 5 4 3 

4 Хімія 8 6 7 5 3 

5 Біологія 4 5 8 3 2 

6 Географія 4 4 3 2 - 

7 Інформатика - - 1 - 1 

8 Фізика 4 3 2 - 1 

9 Історія 4 4 4 3 2 

10 Екологія 1 3 2 1 - 

11 Астрономія - - 1 - - 

12 Математика, 4-й 

клас 

- - 1 - 1 

13 Російська мова 2 0 1 0 - 

14 Інформаційні 

технології 

8 8 6 1 2 

15 Економіка 4 3 2 2 - 

16 Правознавство 2 3 3 1 1 

17 Трудове 

навчання: 

- обслуговуючі 

види праці 

- технічні види 

праці 

- 1 - - - 

УСЬОГО 50 49 50 23 18 

 

Результативність участі школярів НВО № 8 у останні роки в обласному 

етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів 

представлена у Таблиці 4: 
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Таблиця 4 

 

Результативність участі школярів в обласному етапі  

Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів  
 

№ 

з/п 
Предмет 

Роки 

2012- 

2013 

2013- 

2014 

2014- 

2015 

2015- 

2016 

1 Українська мова і література 1 2 - - 

2 Англійська мова 1 - 1 2 

3 Математика 3 3 2 - 

4 Хімія 5 5 6 2 

5 Біологія 3 3 1 1 

6 Географія 3 2 - - 

7 Інформатика - - - - 

8 Фізика - 1 - - 

9 Історія - 1 1 2 

10 Екологія 2 1 - 1 

11 Математика, 4-й клас - - - - 

12 Російська мова 0 - - - 

13 Інформаційні технології 1 3 1 - 

14 Економіка 2 1 1 - 

15 Правознавство 1 3 - - 

16 Трудове навчання: 

- обслуговуючі види праці 

 - технічні види праці 

- - -  

ВСЬОГО 22 25 13 8 

 

Сьогодні високий статус НВО підтверджують такі досягнення: 

 4 призери міжнародних олімпіад з інформатики, хімії, біології;  

 49 призерів ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із базових 

дисциплін: української мови та літератури, математики, інформатики, хімії, 

біології, трудового навчання;  

 360 призерів III-го етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад;  

 25 переможців ІІ-го і ІІІ-го етапів Всеукраїнського конкурсу захисту 

науково-дослідницьких робіт членів МАН України.  

 виховали трьох лауреатів стипендії Президента України та лауреата 

стипендії Кабінету Міністрів України, 

 8 переможців конкурсу «Дитина року». 

За період існування закладу випущено 1811 учнів, із них із Золотою і 

Срібною медалями нагороджені 134 випускники.  
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Величезний внесок у роботу з обдарованими дітьми роблять класні 

керівники. Вони організовують зустрічі з цікавими людьми, екскурсії, походи, 

проводять відповідну роботу.  

Кожного року посідають призові місця учні в різноманітних творчих та 

інтелектуальних конкурсах міського та обласного рівнів: у міських та обласних 

етапах Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика; 

Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської молоді 

імені Тараса Шевченка; в обласному етапі огляді-конкурсі на краще знання 

Конституції України та права серед учнів 11-х класів. 

Учні закладу брали участь у Всеукраїнських творчих конкурсах, а саме:  

- конкурсі малюнків «Моє рідне місто», «Щаслива дитина – квітуча 

Україна», «Мої права» та інші;  

- читців сонетів Уїльяма Шекспіра;  

- учнівської творчості, присвяченого Шевченківським дням, під гаслом 

«Об’єднаймося ж брати мої!» у номінаціях: «Література», «Історія України і 

державотворення»;  

- конкурсі есе, присвяченого 160-річчю від дня народження українського 

письменника І. Франка;  

- конкурсаx на кращі мистецькі та учнівські твори, які присвячені історії 

боротьби українського народу за державний суверенітет та територіальну 

цілісність України; 

- у відкритій екологічній конференції учнівської молоді «Світ очима 

еколога», присвяченій Дню довкілля;  

- проекті «Енергозбереження» та інших. 

Важливе місце у роботі з обдарованими учнями посідає спортивно-масова 

робота. Команди учнів закладу отримали призові місця у змаганнях з футболу, 

волейболу, спортивному квесті «Ми обираємо здоров’я – ми обираємо життя. 

Традиційними є шкільні спортивні свята: «Олімпійський урок», «Козацькі 

забави», «Веселі старти». 

Педагогічні працівники та адміністрація школи проводять моніторингові 

дослідження у навчальній та виховній роботі. Визначається рейтинг учнів по 

класах, по школі та рейтинг класів усередині закладу. 

Сучасний учень нашої школи, а тим більше обдарований – це розвинена, 

нестандартна особистість, вимоглива до свого наставника й до себе. Саме він 

спонукає вчителя до творчої педагогічної діяльності. Бо виховати творчого 

учня може лише творчий вчитель, який сам є непересічною особистістю. А 

результати роботи даного педагогічного колективу говорять самі за себе.  
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